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Fogadalmi ünnep 
Szent Fábián és Szent Sebestyén vértanúk 
napja alkalmából tartották meg Szombathely 
város fogadalmi ünnepét a Sarlós Boldog-
asszony Székesegyházban múlt hétvégén. 
Az 1711-es szombathelyi pestisjárványkor 
minden három szombathelyi polgárból ketten 
meghaltak. A város vezetői és lakói Szent Se-
bestyénhez imádkoztak a gyógyulásért, ekkor 
szentmiséket a szabad ég alatt tartották. A fo-
hász után hamarosan megszűnt a járvány, 
a város elöljárósága és lakói fogadalmat tet-
tek, hogy ezt a napot minden évben ünnepként 
tartják meg. A fogadalomhoz híven gyertyás 
körmenettel emlékeznek meg a járvány ál-
dozatairól, és imádkoznak Szombathely min-
den lakójáért. A fogadalmi gyertyás meg-
emlékezésen részt vett többet között dr. 
Székely János megyéspüspök, dr. Nemény 
András jelenlegi, dr. Puskás Tivadar korábbi 
polgármester. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Ismét van vasúti szakképzés 
Több mint 20 év után indult újra a vasúti szak-
képzés Vas megyében a VMSZC Savaria Tech-
nikumban, az erre vonatkozó együttműködési 
megállapodást  még 2019 őszén írta alá 
a GYSEV Zrt. és a Vas Megyei Szakképzési 
Centrum. A dokumentum rögzíti a szakmai 
kapcsolatok elmélyítését, a gyakorlatcentrikus 
oktatás elősegítését, valamint a GYSEV Zrt. 
pályaorientációs tevékenységének támoga-
tását. Idén a második félévtől a szakirányú 
oktatás is elkezdődik a vasúttársaságnál. 
Az együttműködés keretében a 2020/2021-
es tanévben 9. évfolyamot kezdő, a VMSZC 
Savaria Technikumban tanuló vasútijármű-
szerelő technikus tanulók az első két évben 
ágazati alapképzésben vettek részt. Az idei 
tanév második félévétől, a 11. évfolyamban 
kezdhetik meg a szakirányú oktatásukat 

a GYSEV Zrt.-nél. A szakképzésről szóló tör-
vényben foglaltak szerint a tanuló, képzésben 
résztvevő személy szakirányú oktatása azt 
követően kezdhető meg munkahelyi körül-
mények között egy gazdálkodó szervezetnél, 
miután a területileg illetékes kamara nyil-
vántartásba vette a szervezet képzéssel érin-
tett telephelyét – ez a szemle után, múlt héten 
történt meg. Az iskolában 1969-ben indult 
először vasúti képzés egy dízelmozdonyszerelő 
osztállyal, és több évtizeden át a régió vasúti 
képzőközpontjaként több száz vasúti szak-
embert képeztek. Most két évtizedes szünet 
után az iskola hagyományaira, képzési szer-
kezetére és a munkaerőpiac, a vasúttársaságok 
igényeire és együttműködésére alapozva indult 
újra a vasúti képzés vasútijármű-szerelő tech-
nikus és közlekedésautomatikai technikus 
szakmákban. 
 
Könyv a várszínházról 
A magyar kultúra napjához kapcsolódóan be-
mutatták a Kőszegi Várszínház 40 évét össze-
foglaló könyvet hétfő délután Kőszegen. A 400 
oldalas kötet feleleveníti azokat az előadásokat, 
amelyek az elmúlt négy évtized alatt valósultak 
meg a népszerű nyári színházban. A Színre 
visszük a nyarat című könyv történeti áttekintés. 
Időrendi sorrendben halad, az elsőtől a leg-
utóbbi előadásokig, melyek a népszerű nyári 
színház színpadára kerültek, szerzője Tóthárpád 
Ferenc író. A Kőszegi Várszínház 1982-ben 
alakult. Kezdetben magyar szerzők történelmi 
drámáit mutatták be, 1988-tól viszont már – 
igazodva a közönség igényeihez – a könnye-
debb, szórakoztató vígjátékok kerültek előtérbe. 
1996-tól nem csupán prózai előadások, hanem 
opera, operett, komolyzenei hangversenyek, 
utcaszínházi produkciók, táncbemutatók és 
folklórprogramok is színesítik a palettát. A szín-
ház történetéről szóló beszélgetésen részt vett 
Epres Attila színész, aki a várszínház 23 da-
rabjában szerepelt az elmúlt években. 
 
Gazdag Erzsi versmondó verseny 
A közelgő magyar kultúra napja alkalmából 
rendezték meg a nagymúltú Gazdag Erzsi 
vers- és mesemondó versenyt a Reményik 
Sándor Evangélikus Általános Iskolában. 
Három korcsoportban, óvodások, 1-2., és 
3-4. osztályosok adták első a szombathelyi 

születésű költőnő egy versét, és egy sza-
badon választott költeményt vagy mesét. 
35-en neveztek a versenyre, amit három év 
után újra személyes jelenléttel tarthattak 
meg. Zsűri döntött a helyezettekről, közben 
a szervezők kézműves foglalkozással, nép-
táncbemutatóval és táncházzal várták a gye-
rekeket, az emeleti folyosón pedig kiállítás 
nyílt Kardos Tamás fényképeiből. 
 
Kukamatrica 
A tavalyi negyedik negyedévi számlával együtt 
postázza a Nemzeti Hulladékgazdálkodási 
Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. a 2023-ra 
érvényes kukamatricákat. A bilétát mindenki 
megkapja, aki érvényes hulladékszállítási 
szerződéssel rendelkezik. A lakossági ügyfe-
leknek narancssárga, a közületeknek cit-
romsárga matricát kell ragasztaniuk a hul-
ladékgyűjtő edényre. Enélkül nem viszik el 
a szemetet. 
 
Boldog Batthyány László-díjak 
Kovács Mónika, a zalaegerszegi Szent Rafael 
Kórház osztályvezető főorvosa, valamint Szabó 
Imréné, a szombathelyi Markusovszky Kórház 
szemészeti műtősasszisztense vehette át idén 
„A test és a lélek orvosa – Boldog Batthyány 
László-díjat”. Az elismerést január 22-én, 
a Szegények orvosa emléknapján adták át 
Körmenden. A díjat 2018-ban alapította 
a Szombathelyi Egyházmegye azzal a céllal, 
hogy elismerje és megerősítse a hit és az or-
vosi, egészségügyi hivatás kapcsolatát. 
2023-ban Kovács Mónika, a zalaegerszegi 
kórház I. Belgyógyászat és Infektológia Osz-
tályának vezető főorvosa vehette át az elis-
merést. Kitüntették Szabó Imrénét, a szom-
bathelyi kórház szemészeti osztályának műtős 
asszisztensét is, aki 60 éve van már a pályán. 
Az ünnepség az Árpád-házi Szent Erzsébet-
templomban folytatódott. Szentbeszédében 
Fekete Szabolcs Benedek segédpüspök utalt 
rá: a Gondviselő Isten minden embert meg-
hívott az orvosi pályára. 
 
Hibáztunk 
Múlt heti számunkban a szerkesztőségnek 
felróható technikai okból rosszul jelentek meg 
az anyakönyvi hírek. A hibáért elnézést kérünk, 
az elrontott összefoglalót ismét közzétesszük.

Osztályok, csoportok 
utaztatása bel,-  
illetve külföldön fiatal, 
komfortos 
turistabusszal.

Facebook: ZE BUSZ • +3670 375 0197 buszberles.szh@gmail.com
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Megújul az Emlékmű környéke a Metál 
Hungária Holding Zrt. felajánlása nyomán, 
jelentette be helyszíni sajtótájékoztatóján 
dr. Nemény András múlt pénteken. A Boldog 
Brenner János liget nevet viselő területet, 
az utakat, a lépcsőt rendbe teszik, a domb-
tető pedig új rendezvényhelyszín lesz. 
 
Évtizedek óta elhanyagolt állapotban van a te-
rület, forrás nem jutott a felújítására, most vi-
szont szinte az Emlékmű egész környéke meg-
szépül, mondta el a polgármester. Ha minden 
a tervek szerint alakul, akkor május végére be 
is fejeződik a felújítás, tette hozzá, majd téte-
lesen felsorolta, milyen lépések várhatóak: 
– megújul a nagyon rossz állapotban lévő lép-

cső, a dombra vezető gyalogjárda, amely 
térkőburkolatot kap. 

– a sétányt is átépítik, annak a szakasznak, 
amelyet a szánkópálya érint, műfüves bo-
rítása lesz. 

– a város a felajánlásnál jóval kisebb forrásból 
új padokat és szemeteseket helyez el 
a dombon. 

– a dombtetőn található terület is új burkolatot 
kap, és új rendezvénytér lesz belőle. A domb 
alatti részen továbbra is lesznek filmvetíté-
sek, koncertek. 

– a hátsó felvezető út felújítása nem szerepel 
a tervekben, az önkormányzat megvizsgálja, 
mennyibe kerülne. 

A felújítás nem terheli az önkormányzat büd-
zséjét, „mert nagyszerű felajánlást kaptunk 
a Metál Hungária Holding Zrt-től”, mondta el 
Nemény András. 
– Többször tárgyaltunk Kreinbacher József 
ügyvezetővel, mintegy 120 millió forintnyi fel-
ajánlást kaptunk arra, hogy a városnak ez a ré-
sze megszépüljön. Mindez régi adóssága a min-
denkori önkormányzatnak, nekem szívügyem, 
kicsit errefelé orientáltam a céget, hogy ha 

szeretnének megszépíteni valamit a városban, 
akkor az Emlékmű legyen az. Nagyon sokan jár-
nak ide, önkormányzati rendezvényeket is tartunk 
itt, népszerű volt a kertmozi, mindez jó szolgálatot 
tesz majd a szombathelyieknek, remélhetően 
már május végétől már használhatják a felújított 
területet. Egy másik magánkezdeményzés során 
tornyot álmodtak a dombtetőre, ezzel mi a hely-
zet, tette fel a kérdést a nyugat.hu. A gazdasági 
helyzet miatt ennek a realitása már nem merül 
fel, mondta a polgármester. Az ugytudjuk.hu 
kérdésére a polgármester elmondta, a graffitik 
eltávolítására is kérnek ajánlatot, továbbá a ka-
merák kihelyezésének a lehetőségét is vizs-
gálják. A cég közleményében azt írta: „a szom-
bathelyi érdekeltségű Zrt. megállapodást kötött 
Szombathely önkormányzatával arról, hogy 
a Felszabadulási Emlékműnek helyet adó Boldog 
Brenner János liget burkolatait és lépcsőit az év 
során teljes körűen felújítja. A rekonstrukció 

mostanra halaszthatatlanná vált annak követ-
keztében, hogy a meglévő lépcsők állapota 
rendkívül leromlott, a burkolatok pedig elhasz-
nálódtak, a mai kor követelményeinek már nem 
felelnek meg. A felújítás keretében az Emlék-
műhöz vezető járdák, sétányok és lépcsők, va-
lamint az Emlékmű körüli terület új, minőségi 
burkolatot kap. A terület jelenleg is frekventált 
gyülekezési pont, de a minőségi átalakulást kö-
vetően a mai elvárásoknak megfelelő rendez-
vénytérként tud funkcionálni. Természetesen 
a ligetben található kedvelt szánkópálya az át-
alakítás után is elérhető marad.” 
 
A Metál Hungária Holding Zrt.-ről 
A Metál Hungária Holding Zrt. két és fél évti-
zeddel ezelőtti indulása óta mára a könnyű-
szerkezetes épületek kivitelezésének meg-
határozó szereplőjévé vált Magyarországon. 
Olyan kiterjedt és stabil megrendelői körrel 
rendelkező, a magyar és a nemzetközi pia-
cokon egyaránt bejáratott csarnoképítő vállalat, 
amely szinte az összes fontosabb hazai kis-
kereskedelmi áruházláncot, logisztikai társa-
ságot, valamint a legnagyobb gépjárműipari 
vállalatokat is a referenciái között tudhatja. 
A legutóbbi években pedig kivitelezőként az 
ázsiai – koreai, japán, kínai és indiai – válla-
latok által jegyzett magyarországi csúcstech-
nológiai beruházásoknak is elengedhetetlen 
résztvevőjévé vált. A 2021-ben 49 milliárd fo-
rintos forgalmat lebonyolító vállalat közvetlenül 
több mint 200 főnek, az alvállalkozók számára 
biztosított foglalkoztatással együtt pedig több 
mint 1.000 munkavállalónak teremt munka-
lehetőséget. 

 Polgármesteri bejelentés: felajánlásból szépül meg a környék
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 Archív kép: az Emlékmű 1971 áprilisában
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Közel hárommilliárd forint vissza nem 
térítendő pályázati támogatásból hat 
gyakorló iskoláját korszerűsíti az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem. Ebből a szom-
bathelyi Bolyai János Gyakorló Általános 
Iskola és Gimnázium félmilliárd forintban 
részesül, megújul az infrastruktúra, és 
eszközbeszerzésre is jut pénz. Így a kö-
vetkező tanévet már jóval modernebb 
körülmények között kezdhetik meg a di-
ákok és a pedagógusok. 
 
Kedden tartották a hivatalos projektnyitó ren-
dezvényt a Bolyaiban. Dr. Borhy László, az ELTE 
rektora beszédében hangsúlyozta, a beruházás 
alapvető célja, hogy támogassa a gyakorló is-
kolákban zajló pedagógusképzést, közvetlenül 
hozzájáruljon az utánpótlás biztosításához, 
csökkentve ezzel a pedagógushiányt. Elmondta: 
további, intézményi korszerűsítést célzó pá-
lyázatok vannak folyamatban, bíznak benne, 
hogy ezek is kiemelt támogatásban részesülnek 
majd. Köszöntőt mondott Scheuer Gyula, az EL-
TE kancellárja, a projektet pedig Pintér Zsolt, 
az egyetem pályázati központjának igazgató-
helyettese mutatta be részletesen. 
A Bolyai gimnáziumot 500 millió forintból kor-
szerűsítik: 40 tanterem újul meg, interaktív 
táblákat, számítógépeket, laptopokat, búto-
rokat szereznek be, fejlesztik az iskolarádiót 
és a wifi-hálózatot is, az aulából eltűnik a régi, 
kockás csempeburkolat. 
– Az intézménynek vannak 1974-ben épült 
részei, amelyekhez azóta nem nyúltunk.  

Legutóbb 170 millió forintból sikerült felújítani 
az öltözőket és a mellékhelyiségeket. Most 
újjáépítjük a közösségi tereket, a régi torna-
termünket és a futófolyosót, a gyerekek nagy 
örömére pedig egy játszóteret is kialakítunk 
az udvaron mintegy 25 millió forintból. A meg-
valósításra szánt idő szűkös, durván egy évünk 
van rá – fogalmazott Papp Tibor, a Bolyai gim-
názium igazgatója. Hozzátette: a digitális ok-
tatás fejlesztése kiemelt cél, ennek jelentő-
ségét a Covid-időszak mutatta meg igazán. 
Szeretnék a leendő tanárokat 21. századi 
technológiákra, módszertanra megtanítani. 
Céljuk, hogy készség szinten használják a di-
gitális, érintőképernyős táblákat, eszközöket, 
hiszen ez a diákok számára is rendkívül mo-
tiváló a tanórai munka során. 
A fejlesztés indokolt és időszerű. A Bolyai Vas 
vármegye egyik legnagyobb oktatási intéz-
ménye, 12 évfolyamon jelenleg 1010 diák ta-
nul. Gimnáziumi tagozaton három nagy spe-
cializáció választató: reál, biológia és kémia. 
Utóbbi kettő főleg az egészségtudományi te-
rületen való továbbtanulást készíti elő. 43 ve-
zető tanár nappali tagozaton mintegy 80, le-
velező formában 57 hallgató szakmai tanítási 
gyakorlatát látja el. A gimnázium hosszú évek 
óta kiválóan teljesít, és minőséget képvisel: 
2022-ben a 100 legjobb magyar középiskola 
rangsorában az előkelő 26. helyet foglalta el. 
A közbeszerzés hamarosan lezajlik, nyárra ter-
vezik a felújítási munka dandárját, így 
a 2023/2024-es tanévben már modernebb kö-
rülmények fogadják a tanulókat és tanáraikat.

 Dr. Borhy László, az ELTE rektora a rendezvényen
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Mint arról beszámoltunk, a Pedagó-
gusok Demokratikus Szakszervezete 
(PDSZ) és a Pedagógusok Szakszer-
vezete (PSZ) úgy döntött, hogy január 
23-tól hét napig tartó országos 
sztrájkba kezdenek. A tiltakozáshoz 
Vas megyei iskolák is csatlakoztak. 
 
A PDSZ és a PSZ a január 21-i központi 
középiskolai felvételi utáni első tanítási 
naptól, január 23-tól hét napig tartó or-
szágos sztrájkott hirdetett. Az ok nem új-
keletű: továbbra is a kormány és a peda-
gógusok közötti párbeszéd hiánya, 
az elavult, szakmaiatlan tankönyvek, az 
önkényes, szakmailatlan döntések, az ala-
csony bérek, a sztrájkjog kiüresítése és 
a túlterheltség ellen tiltakoznak a peda-
gógusok, a paletta azonban szélesedett: 
a munkáltatói jog háborús vészhelyzetre 
hivatkozva történő, visszamenőleges mó-
dosítása, a bérrendezés uniós hatáskörbe 
sorolása, valamint a tervezett belső tel-
jesítményértékelési rendszer is a tiltakozás 
tárgya.  
Mitre-Károlyi Máriától, a PSZ Vas Megyei 
Szervezete elnökétől megtudtuk, eddig 
a következő vasi iskolák jelezték, hogy 

csatlakoznak az országos sztrájkhoz: Got-
hard Jenő Általános Iskola (10 fő), Zrínyi 
Ilona Általános Iskola (28 fő), Hefele Meny-
hért Szakiskola (3 fő), Celldömölki Városi 
Általános Iskola (19 fő), Csepregi Horváth 
János Általános Iskola (19 fő), Jáki Nagy 
Márton Általános Iskola, Vépi Hatos Ferenc 
Általános Iskola (9 fő), répcelaki Móra Fe-
renc Általános Iskola (8 fő). A PDSZ január 
31-re, az egy évvel ezelőtti figyelmeztető 
sztrájk évfordulójára meghirdette a szo-
lidaritás napját: csatlakozásra hívják 
a szakszervezeteket, civil szervezeket és 
az állampolgárokat.

VASIAK 
AZ ORSZÁGOS 
SZTRÁJKBAN 

 kzs

FELÚJÍTJÁK A BOLYAI ISKOLÁT 
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Szülői tiltakozást váltott ki az igazga-
tóváltás az Oladi Általános Iskolában 
hétfőn: az intézmény igazgatóhelyettese 
több alkalommal is pályázott, ám el-
utasították a jelentkezését. Negyedik 
nekifutásra egy másik iskolából érkező 
pedagógus lett a győztes, akit be is mu-
tattak a tantestületnek, miközben a szü-
lők az intézmény előtt tiltakoztak. 
 
Az ügyet végigkövető nyugat.hu írásaiból ki-
derült, hogy Favorido Erika, aki „intézmény-
vezetői feladatokat ellátó intézményvezető-
helyettesként” három pályázaton is indult 
egyedüli jelentkezőként, ám hiába. A hírportál 
azt írta nyáron, a fenntartónak, a közoktatási 
államtitkárságnak nem kell indokolnia döntést. 
Korábban az igazgató kinevezéséhez kikérték 
a tantestület, az iskolaszék, a diákönkor-
mányzat és a szülői munkaközösség véle-
ményét, és azt figyelembe is vették, ám 
három éve ezt a szabályt eltörölték. A törvény 

szerint a pályázat akkor érvénytelen, ha a pá-
lyázó nem felel meg a feltételeknek, de 
a fenntartó dönthet úgy is, egyik pályázó sem 
kap megbízást a munkakör betöltésére. 
Dr. Nemény András polgármester a második 
elutasított pályázat után tavaly januárban le-
vélben fordult a szombathelyi Tankerületi 
Központ igazgatójához, hogy megérdeklődje 
tőle, hogy az iskolában tizenöt éve, 2015 óta 
vezető-helyettesként dolgozó, egyedüli pályázó 

tanárnőnek miért lett sikertelen a jelentkezése, 
milyen szempontok szerint döntöttek az eljárás 
során. A megkeresésre nem érkezett válasz. 
A vezetői posztra ősszel új pályázatot írtak 
ki, amire hárman jelentkeztek, írta a nyugat.hu, 
köztük Favorido Erika is, de a befutó most 
sem ő, hanem Vaskóné Németh Anita Adrienn 
lett, aki január 21-től vezeti az intézményt. 
Mindez a Szombathelyi Tankerület nyugat.hu-
nak küldött válaszából derült ki, az irányító 
szervezet azt is közölte, a győztes pályázó 
„az Oladi Általános Iskolához hasonló, két 
tanítási nyelvű intézményben szerzett ta-
pasztalatokat”. Továbbá azt is írták, „A Szom-
bathelyi Tankerületi Központ nem dönt a pá-
lyázatokról, feladata mindössze a pályázati 
eljárás lebonyolítása, és a pályázati doku-
mentációk továbbítása a döntéshozók szá-
mára”. Az új igazgatót hétfőn értekezleten 
mutatták be az iskolában, több szülő a dél-
utáni időpontra demonstrációt szervezett 
a váltás ellen. A nyugat.hu-nak úgy fogal-

maztak, az oladi iskola egyre népszerűbb, 
a diákok jó eredményeket érnek el, és ebben 
nagy szerepe van Favorido Erikának, aki 
gyakorlatilag felépítette a kéttannyelvű in-
tézményt, féltik az iskolában folyó szakmai 
munkát és színvonalat. Ezért találkozni sze-
rettek volna az új vezetővel és a tankerület 
igazgatójával, ők azonban másik bejáraton 
érkeztek az értekezletre, amelyen a sajtó 
munkatársai nem vehettek részt. 

 Tiltakozó szülők az iskola előtt
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TILTAKOZÁS A VÁLTÁS ELLEN

A szombathelyi Váci Mihály Általá-
nos Iskolában a téli szünet utáni 
első tanítási napokban a tanter-
mekben 11 fok volt, így a gyerekek 
sapkában és kabátban ültek a ta-
nórákon. Megpróbálták átköltöztetni 
az osztályokat a melegebb tanter-
mekbe, de nem volt annyi üres, fű-
tött terem, amennyire szükség lett 
volna. A minisztérium vizsgálatot 
indított az ügyben, ami most zárult 
le, figyelmeztetéssel. 
  
A Belügyminisztérium Köznevelési Ál-
lamtitkársága a hírek megjelenése után, 
2022. január 11-én rendelt el vizsgálatot 
az ügyben, ennek az eredményéről adott 
ki most közleményt. Mint írják, az intéz-
ményben az energiahatékonyság növelése 
érdekében a téli szünetben 216 radiátoron 
a régi radiátorszelepeket modern, sza-
bályozható termosztatikus szelepekre 
cserélték, amihez le kellett állítani a fű-
tést. A temperáló fűtés megkezdését 
2023. január 5-re rendelte meg a tanke-
rület a távhőszolgáltatótól. A szolgáltató 
munkatársai a köznevelési intézmény 
karbantartóival közösen visszatöltötték, 
légtelenítették a rendszert, az épületet 
úgy hagyták el, hogy minden helyiségben 
elindult a fűtés. 
 
A rendszer helyes működését azonban 
nem ellenőrizték, így a tanítás megkez-
dése előtt nem derült ki, hogy a rendszert 
nem megfelelően légtelenítették, a tem-
peráló fűtés pedig nem volt elégséges 
a megfelelő hőfok eléréséhez. Ennek kö-
vetkeztében a téli szünet utáni első két 
tanítási napon, 2023. január 9-én és 10-én 
az iskola nagy részében hideg volt, ami 
miatt az oktatás csak átszervezéssel, a ta-
nulók épületen belüli költöztetésével volt 
megoldható. 
A vizsgálat lezárta után figyelmeztetés-
ben részesítette a Szombathelyi Tanke-
rületi Központ igazgatóját a Klebelsberg 
Központ elnöke, mert a téli szünetet kö-
vető első két tanítási napon a szombat-
helyi Váci Mihály Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola egy részében 
hideg volt. Az iskola karbantartója is fi-
gyelmeztetést kapott.

FIGYELMEZTETÉS 
A TANKERÜLET 
IGAZGATÓJÁNAK
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Évről évre emelkedik a szombathelyi Köz-
terület-felügyelethez beérkező lakossági 
bejelentések száma, a szervezet a rend-
őrséggel közösen térfigyelő kamerákon ke-
resztül is vigyázza a város rendjét. A köz-
területi járőrszolgálat több helyszínen 
fokozott ellenőrzéseket végzett – minderről, 
a többi feladatról és a tavaly végzett mun-
káról Ágoston Sándort, a felügyelet vezetőjét 
kérdeztük. 
 
– Amíg 2018-ban 885 bejelentés érkezett hoz-
zánk, addig 2022-ben már 1953. Ennek vélhetően 
két oka van: a visszajelzések alapján nőtt az em-
bereknek a bizalma a szervezet iránt az elmúlt 
években, mert látják és tudják, hogy gyorsan és 
hatékonyan intézkedünk az ügyekben. És mivel 
több gépjármű van a városlakók tulajdonában, 
így ezzel arányosan nő a szabálysértések és az in-
tézkedések száma is. Tavaly külön akciót indí-
tottunk közterületen tárolt, forgalomra alkalmatlan 
gépjárműveknek az elszállítására, összesen 
353 ilyen ügyben jártunk el, ennyi parkolóhelyet 
szabadítottunk fel. Természetesen az intézkedések 
során jogszabályoknak megfelelően előbb fel-
szólítást küldtünk a tulajdonosoknak, amely na-
gyon sok esetben elérte a célját. Végül a szer-
ződéses partnerünk 72 kocsit szállított el, ezek 
közül 16-ot váltott ki a tulajdonosa később. Vol-
tak köztük roncsautók is, például olyan, ame-
lyiknek hiányzott az eleje ,vagy kerekek helyett 
téglákra volt felbakolva – emlékezetes volt 
az utcán hagyott csónak esete. Minden esetben 
igyekeztünk kommunikálni a tulajdonossal, elő-
fordult, hogy az illető autószerelőre várt, vagy 
ellopták a kocsi katalizátorát, nem tudta meg-
mozdítani az autót, az együttműködő polgárokkal 
közösen mindig megtaláltuk a megoldást. Azt 
volt a célunk, hogy betartassuk a jogszabályokat, 
lehetőleg büntetés nélkül.  
– Milyen problémákkal fordultak a szombat-
helyiek a közterület-felügyelethez? 
– A közlekedési szabálysértésekkel kapcsolatos 
bejelentések szaporodtak meg a tavalyi évben: 
például elállják a parkoló kocsik a garázs bejáratát, 
mozgáskorlátozott helyen várakoznak engedély 
nélkül. Ezekben az esetekben a járőrszolgálatunk 
egyből intézkedik. Ami bosszantja még a szom-
bathelyieket, és személy szerint engem is, a sze-
metelés: az utcákon, tereken eldobált csikkek, 
flakonok, üvegek. Ebben nem ismerek tréfát, va-
lamennyi tetten ért szemetelőt feljelentettük. 
Az Ady tér annyira szemetes volt, hogy már nem 
lehetett elviselni, egy nagyobb akciót szerveztünk 
a kitakarítására, egész nap dolgoztak a különböző 
szervezetek munkatársai. Másnap aztán, hiába 
van tele szemétgyűjtővel a tér, ismét dobáltak 

mindent a kukák mellé a fiatalok, egyebek mellett 
energiaitalos dobozokat. Néha érthetetlen ese-
tekkel is találkozunk: például az egyik szelektív 
hulladéklerakónál térfigyelő kamerán láttuk, hogy 
valaki egy jókora ágymatracot rakott fel az egyik 
tároló tetejére. Az eljárás során megállapítottuk, 
hogy ezért átautózott a városon, és vélhetően el-
hajtott a Körmendi úti lerakó mellett, ahol egyéb-
ként ingyen leadhatná. Nagyon zavarja a polgá-
rokat az illegális hulladéklerakás, ezekben 
az esetekben a kormányhivatal jár el. Rengeteg 
jelzést kaptunk, működnek a fix és a mobil ka-
merák, büntetőeljárásokat is kezdeményeztünk, 
sok eredményt értünk el a területen, jól működött 
a mezőőri szolgálatunk is. Sajnos, úgy tapasztalom, 
hogy az illegális hulladéklerakás néhány embernél 
szinte életformává vált – mint nagyon sok minden 
másban, itt is alapvető gondolkodásnak és szem-
léletnek kell vagy kellene megváltoznia. 
– Többször volt téma a hajléktalanok kér-
dése, pontosabban közülük azoké, akik köz-
területen művelnek olyan dolgokat, ami za-
varja a polgárokat. 
– Ez nagyon kényes és összetett kérdés. A jog-
sértő cselekményeket elkövetőknél nem nézzük 
azt, ki hajléktalan és ki nem, a dolgunk egyszerű: 
betartatjuk a törvényeket. A közterületi intézke-
déseink tapasztalata alapján körülbelül 30 olyan 
hajléktalan életmódot folytató személy él a vá-
rosban, akikkel hatóságként fel kell lépnünk, kö-
zülük 15-tel szemben akár napi szinten többször 
is eljárunk. Lehet, hogy megköveznek, de jól is-
merem a többi település adatait is, így azt mondom, 

Szombathelyen minimális a hajléktalan-probléma 
– aki viszont találkozik ezzel, annak nyilván más 
a véleménye. Tavaly 114 esetben közterületi al-
koholfogyasztás miatt intézkedtünk, de volt köz-
tisztasági szabálysértés, szemetelés, koldulás 
miatti intézkedés is. A belvárosra fókuszáltunk, 
a problémás helyekre pedig gyalogos szolgálatot 
helyeztünk ki. Ahogy mondtam, nem egyszerű 
a hajléktalan-kérdés, vannak, akik több intézkedést 
szeretnének, mások pedig kevesebbet. Ezért csak 
egy vonatkozási pont van: a törvény. 
– Említette a kamerarendszert, erről időnként 
elterjed a városi legenda, hogy nem működik. 
– A valóság az, hogy több mint nyolcvan kamera 
vigyázza a várost, napi 24 órában egy rendőr 
és egy közterület-felügyelő figyeli a monitorokat. 
Tavaly egy komoly beruházással sikerült bővíteni 
a technikai hátteret: az összes kamerafelvéte-
lünket a jogszabályban meghatározott 30 napig 
tudjuk tárolni. A rendőrségtől számos meg-
keresés érkezik és ők gyakran intézkednek is 
a felvételek alapján. 
– Így fogták meg a karácsonyi vásár pavilonjába 
betörő személyt. 
– Ez az intézkedés igazi tetten érés volt, a bó-
déba bejutó személyt a helyszínen elfogták 
a rendőrök – kamera nélkül egy ilyen ügy fel-
derítése rengeteg munkát jelentene. Összes-
ségében azt tudom mondani a tavalyi év ta-
pasztalatairól, hogy a szombathelyiek szeretik 
a városukat, és lehetőség szerint vigyáznak is 
rá, a rend fenntartásához pedig egyre többször 
kérnek segítséget tőlünk. 

 Ágoston Sándor: sokszor kérnek segítséget a szombathelyiek
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Vérképzési és daganatos betegségben 
szenvedő gyerekeket gyógyít mindennap, 
ami az orvoslás egy különösen nehéz, 
lelkileg is megterhelő szakterülete, mi-
közben maga is kétgyermekes édesanya. 
Ha épp nem a kórházi ambulancián vagy 
az osztályon dolgozik, családjának és 
a hobbijának él: szenvedélyes néptáncos. 
Dr. Györke Eszterrel, a Markusovszky 
Egyetemi Oktatókórház gyermek-onko-
haematológusával beszélgettünk, aki 
toronymagasan megnyerte az Év Vasi 
Embere 2022 közönségszavazását. 
 
– Hogyan lett orvos? 
– Gyerekkorom egy részét a felnőtt haema-
tológián töltöttem, mert a nagymamám István 
Lajos professzor betege volt. Ez idő alatt fo-
galmazódott meg bennem, hogy az orvosi 
pálya és a haematológia lesz a hivatásom. 
A gyerekek iránti szeretetem vitt aztán a gyer-
mek-haematológia felé. 
– Milyen betegségekkel fordulnak önhöz a kis 
páciensek és családjaik? 
– Jó és rosszindulatú haemato-onkológiai 
betegségekkel foglalkozom: véralvadásza-
varban, vérlemezke-betegségben, vérsze-
génységben szenvedőket, leukémiás és da-
ganatos betegeket kezelünk. Összedolgozunk 
a budapesti és a pécsi központtal, ott kapják 
a kemoterápiás kezeléseket a gyerekek, 
a kontrollokat, akut ellátást pedig Szombat-
helyen végezzük. Reggelente a gyermekosz-
tályon kezdek, kollégáimmal megbeszéljük 
a bent fekvő betegek aznapi kivizsgálását, 
kezelését, majd lejövök a rendelésre, délután 
pedig újra visszamegyek az osztályra vizitelni, 
referálni. Bár nem vagyok immunológus, dr. 
Masát Péter főorvostól megörököltem az im-
munológiai szakambulanciát is. Megszűröm 
a gyerekeket, és akinek összetettebb kivizs-
gálás kell, Budapestre küldöm tovább. 
– Mennyire szoros a kapcsolat a betegekkel? 
– A kezelések hosszú időt vesznek igénybe, 
az utánkövetés pedig egész életükben tart, 
ezért nagyon közel kerülnek hozzánk. Alaposan 
megismerjük a családokat, és ahol csak 
tudjuk, segítjük őket. Csapatban dolgozunk: 
pedagógus, dietetikus, pszichológus, gyógy-
tornász és szociális munkás is van a gyerekek 
mellett. Megmarad a hosszú távú kapcsolat 
a gyógyult betegeink családjával, de azokéval 
is, akiket nem tudunk megmenteni. 
– Nőként, anyaként hogyan képes feldolgozni, 
kezelni ezt a sok megrendítő történetet? 
– Sosem tudom levetkőzni anyai mivoltomat. 
A gyerekek ellátása során és a nehéz diag-

nózisok közlésekor is orvosként, anyaként 
veszek részt a beszélgetésekben. Próbálunk 
minél nagyobb szeretettel, odafigyeléssel és 
megértéssel fordulni a családok felé. 
– 2014 óta elnöke az Alpokalja a Daganatos 
Gyermekekért Alapítványnak. Mik a legfőbb 
céljaik? 
– Amikor dr. Masát Péter 2008-ban létrehozta 
az alapítványt, eredetileg karácsonyi csomagok 
kiosztása volt a cél, hogy a családoknak 
legyen valódi ünnepük. Azóta kibővült a te-
vékenységünk. Minden évben nyári tábort 
szervezünk a krónikus betegeinknek Rába-
hídvégen az Amigos a Gyerekekért Egyesület 
közreműködésével. Meseterápiát tartunk, ki-
rándulunk, a gyerekek sok-sok élményt gyűj-
tenek, mi pedig feltöltődünk köztük, élvezzük, 
hogy nem szúrunk, nem bökünk, nem közlünk 
semmi rosszat, csak örülünk egymásnak. 
Az alapítvány anyagilag is segíti a rászoruló 
családokat. 
– Egy csepp remény tengernyi infúzióban 
címmel tavaly könyvet jelentetett meg az ala-
pítvány. Miről szól a kötet? 
– Egyik gyógyult leukémiás betegünk, Iványi 
Kinga naplót írt a betegsége alatt. Elhozta 
a táborunkba, bemutatta, és mindenkire nagy 
hatást gyakorolt. Megfogalmazódott az ötlet, 
hogy milyen jó lenne segítő könyvként kiadni. 
Két évig dolgoztunk rajta, ami nagy élmény 
volt, ugyanakkor nehéz is, hiszen szembe-
sültünk vele, mi minden jár a betegeink 
fejében. Orvosként és anyaként is megérintett. 

Csodálatra méltó, ha valaki tud írni és beszélni 
a betegségéről, ez azt jelenti, hogy a lelke 
meggyógyult. Hamarosan újranyomtatjuk, és 
a következő két évben az újonnan diagnosztizált 
gyerekek családjai ingyenesen hozzájuthatnak 
országszerte. 
– Hogyan pihen? 
– Hobbim a néptánc, ami a szüleim révén 
családi örökségem. Férjemmel (Molnár Péter 
néptáncpedagógus – a szerk.) a Gencsapáti 
Hagyományőrző Néptáncegyüttesben együtt 
vagyunk művészeti vezetők. Itt nagyon jó kö-
zegre, barátokra találtunk, igazi kikapcsolódás 
számunkra a tánc. Őrizzük, tiszteljük, megéljük 
a hagyományainkat, és ez nem árt, ha az or-
vostudományban is jelen van. Nagyon hasznos 
volt megtanulni, átvenni a „régi öregek”, dr. 
Masát Péter, dr. Oroszlán György és dr. Andits 
Miklós tapasztalatait amellett, hogy a tudomány 
szárnyaló fejlődése is rendelkezésünkre áll. 
– Hogyan fogadta az Év Vasi Embere kö-
zönségdíját? 
– Először el sem hittem, hogy jelöltek, mert 
fiatalnak éreztem magam hozzá. Megfogal-
mazódott bennem, hogy vajon megérdem-
lem-e. Nem gondoltam, hogy ennyi szavazatot 
(1126 lájk érkezett – a szerk.) és kedves üze-
netet, hozzászólást kapok. Megmozdult a teljes 
betegkör, a család, a barátok és a táncos kö-
zösségeink is. Az egész Kárpát-medencéből 
jöttek voksok, a legtávolabbi szavazat Angliából 
érkezett. Óriási megtiszteltetés, és nagyon 
jólesik a lelkemnek. Köszönöm mindenkinek!

 Dr. Györke Eszter gyermek-onkohaematológus a díjátadón
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FONTOS FEJLESZTÉSEK SZENTKIRÁLYON
A nagy fejlesztések mellett mindennapi 
kis dolgainkban is igyekszünk utolérni 
magunkat, írta a múlt héten közösségi 
oldalán Tóth Kálmán (Éljen Szombathely!), 
Szombathely déli városrészének önkor-
mányzati képviselője. A frakcióvezető 
azt is jelezte, a Nyárfa utcai kis játszó-
térrel kapcsolatban is történtek pozitív 
változások: a régi, használaton kívüli 
homokozót elbontották, a park összes 
rossz állapotú padját felújították. 
 
– Szentkirályon nagy változások történnek. 
Egyrészt hamarosan megkezdjük a tanoda, 
vagy más néven a „kisiskola” épületegyütte-
sének a bontását, hogy aztán neki lehessen 
állni a 40 férőhelyes, háromcsoportos, torma-
szobával ellátott új bölcsőde megépítésének. 
Terveink szerint 2024 őszén már ide járhatnak 
a gyermekek. Emellett hamarosan megkez-
dődik a hídfelújítás: az önkormányzat vállalta 
a kivitelezés költségeinek a kétharmad részét. 
Nyolc hónap hivatalosan a munkának az ideje, 
de igyekszünk ezt az intervallumot csökkenteni. 
Közlekedés szempontjából itt nincs jó megoldás 

erre az időszakra, éppen ezért türelmet kérünk 
az autósoktól és a tömegközlekedést igénybe 
vevőktől. Jó hír viszont, hogy az érintett sza-
kaszon kerékpárral és gyalogosan át lehet 
kelni majd. E két beruházás csaknem egymil-
liárd forint. Ugyanakkor a képviselőnek figyelnie 

kell a kisebb problémákra is. Örömömre szol-
gált, hogy a múlt héten a SZOVA munkatársai 
rendbe tették a zarkaházi temetőhöz vezető 
utat. Mart aszfalttal töltötték fel és hengerezték 
le a bevezetőt, így ismét száraz lábbal lehet 
bemenni a temetőbe.

 A temetőhöz bevezető utat tették rendbe a múlt héten
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 Krilov István

GÖNCZ ÁRPÁDRA EMLÉKEZTEK
Dr. László Győző és Horváth Soma, Szom-
bathely alpolgármesterei is részt vettek 
a Göncz Árpád Centenárium zárórendezvé-
nyén a múlt pénteken a fővárosban, az Óbudai 
Társaskörben. Dr. László Győző arról is be-
szélt, hogy külön kiemelték városunkat, 
ahol egy közteret neveztek el az egykori 
köztársasági elnökről.  
 
A 2015-ben elhunyt Göncz Árpád, a Szabad De-
mokraták Szövetsége (SZDSZ) alapító tagja a rend-
szerváltás után két cikluson keresztül, 1990 és 
2000 között volt Magyarország köztársasági elnöke. 
Gyermekei és a Göncz Árpád Alapítvány tavaly év 
elején, a volt államfő, író, műfordító születésének 
századik évfordulóján indították el a Göncz Árpád 
Centenárium rendezvényeit. A pénteki záróren-
dezvényen a jelenlévők megemlékeztek a közel-
múltban elhunyt Mécs Imréről és Tamás Gáspár 
Miklósról. Dr. László Győző szerint nagyszerűen 
sikerült a zárórendezvény. 
– Gulyás András, a Göncz Árpád Alapítvány kura-
tóriumi elnöke, Karácsony Gergely főpolgármester 
és Kiss László, Óbuda-Békásmegyer polgármes-
tere mondott beszédet, de a kulturális műsorban 

fellépett többek között a szombathelyi Tóth 
Dániel énekes is – azt a produkciót adta elő 
a fiatal zenész, amelyet tavaly augusztus 20-án, 
amikor felavattuk a Göncz Árpád teret a Rákóczi 
Ferenc utca, a Schrammel-gyűjtemény és az Iseum 

Savariense által határolt területen. Több politikus, 
művész, köztük Jordán Tamás színházalapító, kö-
zéleti gondolkodó vett részt az eseményen, amely 
méltóképpen zárta le a centenáriumi rendezvény-
sorozatot – mondta az alpolgármester.

  Dr. László Győző (balról), Horváth Soma és Jordán Tamás a zárórendezvényen
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200 éve született Petőfi és Madách, 200 
éve írta meg Kölcsey a Himnuszt: a ma-
gyar kultúra napjának az Agora színpadán 
vette kezdetét múlt szombaton a Sán-
dorok és Júliák című színházi játékkal. 
A Weöres Sándor Színház programjának 
fővédnökei dr. Nemény András, Szom-
bathely város polgármestere és Szabó 
Tibor, a Weöres Sándor Színház igazga-
tója voltak. 
 
A Weöres Sándor színház másodjára kapcso-
lódott be az Ádámok és Évák Ünnepébe: a ko-
rábban, Madách drámai költeménye nyomán 
életre kelt Ádámok és Évák produkcióhoz ha-
sonlóan a Sándorok és Júliák előadás a helyi 
diákszínjátszó közösségek előadásaiból épült 
fel úgy, hogy a Szendrey Júlia naplója alapján 
készült, a költő és hitvese kapcsolatáról szóló 
nyolc jelenetet hét színjátszócsoport vitte 
színre. Az idei előadást is Németh Gyöngyi, 
a Weöres Sándor Színház drámapedagógusa 
álmodta meg a költő hitvesének naplója alap-
ján. Az Ádámok és Évák ünnepét a Szolnoki 
Szigligeti Színház indította el évekkel ezelőtt, 
azóta országos megmozdulássá vált. 
A színház JátsszMa Műhelyének diákstúdiója 
mellett szombaton színpadra léptek a szom-
bathelyi Művészeti Szakgimnázium diákjai, 
a kőszegi Árpád-házi Szent Margit-gimnázium 
színjátszói, szerepelt a Premontrei és a Boldog 
Brenner János Gimnázium, valamint a Nagy 
Lajos Gimnázium és a celldömölki Soltis Lajos 
Színház színjátszócsoportja. 
– Mindig találunk egy-egy témát, amire felfűzzük 
az előadást, és a témák egyes jeleneteit kivá-
lasztják a középiskolások, hogy melyiket sze-
retnék, és akkor azon elkezdenek dolgozni – 
mondta el a munkafolyamatról Németh Gyöngyi 
drámapedagógus a Szombathelyi Televíziónak. 
A diákszínjátszó fiatalok által megelevenedett 
jelenetek színre vitték Petőfi Sándor és Szend-
rey Júlia szerelmének főbb állomásait 
(az 1846-os nagykárolyi báltól kezdve, ahol 
megismerkedtek), és megkerülhetetlenül szól-
tak a szabadságharc árnyékában szövődő sze-
relmi történettől elválaszthatatlan kérdésekről: 
mit jelent a szabadság, mire való a forradalom, 
és hogyan illeszkedik mindehhez a szerelem 
– azaz, mit jelképez Petőfi, 200 évvel a szüle-
tése után, egy mai tizenévesnek. A diákszín-
játszók bátran nyúltak a Petőfi-kultuszhoz, 
s olyan sokszínűen, amilyen maga az ifjúság: 
a romantika és a fennkölt érzelmek mellett 
a humor, az önirónia és improvizáció jellemezte 
a jeleneteket, az ünnepben ott voltak a hét-
köznapok, s a hétköznapokban az ünnep. 

A Nagy Lajos Gimnázium színjátszóinak elő-
adása kissé kilógott a szövegkönyvből, mondta 
el Tóth Eszter, a csoport végzős diákja. A Né-
meth Andrea vezette színjátszókör 11 lányból 
és egyetlen fiúból áll, így nehéz lett volna 
az  eredeti tematikát, a '48/49-es eseményeket 
színpadra vinni, inkább a hátttéreseményekre 
koncentráltak: mit csinálhattak akkoriban a nők? 
Igy jött a kokárdakészítő kisasszonyok klubja, 
a női emancipáció kérdése, és, 
hogy valójában a nők írták meg 
a nemzeti dalt… így Petőfi sem 
került bele a jelenetbe, 
az egyetlen fiú, Kováts, a ko-
kárdavarróklub segítője lett – 
meséli Eszter. A Sándorok és 
Júliák előadás célja, hiszen ele-
ve sok benne a fikció, nem 
az ismeretterjesztés, bár a napló alapján készült 
jelenetekből új információkat is megtudhat 
a közönség: a cél inkább, hogy sokszor mókás, 
új szemszögekből láttatja azt a történetet, 
melybe egy kicsit mindenki beleunt a patetikus 
ünnepi műsorok hatására – vélekedik Eszter. 
A Petőfi-kultuszt bizonyosan felfrissítő elő-
adásokat láthatott szombaton az Agorába lá-
togató közönség, s mi lehetne fontosabb célja 
egy ünnepnek, mint jelenvalóvá, maivá tenni, 
azaz a jelenkor számára jelentéssel felruházni 
– jelen esetben Petőfi életművét, költészetét. 
Cél még, s ezt a Weöres Sándor Színház sosem 
titkolta, minél inkább bevonni a színházi kö-
zösségi életbe a jövő nemzedékét. Az előadás 

után Szabó Tibor, a Weöres Sándor Színház 
igazgatója és a program egyik fővédnöke be-
szédében úgy fogalmazott: megható és öröm-
teli, hogy ennyi lelkes fiatalt lát a színpadon, 
van utánpótlása a színházi szakmának. 
Dr. Nemény András, Szombathely polgármes-
tere és az esemény fővédnöke is köszöntötte 
a jelenlévőket: – Sokszor kérdezik, hogy milyen 
város Szombathely. Különböző válaszokat 

szoktam adni, de legszívesebben azt monda-
nám, hogy, hát ilyen. Ha ezt be lehetne cso-
magolni, és megfelelő helyen elő tudnám 
venni, kinyitni, mondhatnám, hogy ez az, amire 
igazán büszkék vagyunk. Ez a generáció te-
hetséges, okos és bátor – összegzett dr. Ne-
mény András polgármester, aki Szabó Tiborral, 
a WSSZ igazgatójával együtt gratulált a fellé-
pőknek, akik az előadás végén emléklapot és 
a szombathely Weöres Sándor Színházba szóló 
belépőt vehettek át. Szabó Tibor, színházigaz-
hatóhoz méltón a Négyökrös szekér című Pe-
tőfi-verssel búcsúzott a közönségtől – „Ne 
válasszunk magunknak csillagot?” –, s kez-
detét vette a Petőfi 200 emlékév.

 Hét színjátszócsoport vitte színre a jeleneteket
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 Tar Patrícia

SÁNDOROK ÉS JÚLIÁK AZ AGORA SZÍNPADÁN 

A diákszínjátszó fiatalok által 
megelevenedett jelenetek színre 
vitték Petőfi Sándor és Szendrey 
Júlia szerelmének főbb állomásait.
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Január 21-én az Agorában került sor 
a kultúra napi díjátadó gálára, ahol a vá-
rosunk kulturális életében kiemelkedő 
munkát végző szakembereket ismerték 
el. Köszöntőt mondott Horváth Soma, 
Szombathely MJV alpolgármestere. A dí-
játadót ünnepi műsor követte. 
 
„Emelje ez föl lelkeinket,/Hogy mi vagyunk 
a lámpafény,/Mely amidőn a többi alszik,/Ég 
a sötétség éjjelén.” – Petőfi Sándor szavaival 
köszöntötte a kultúra napi díjátadó gálán Hor-
váth Soma, Szombathely kultúráért is felelős 
alpolgármestere a megjelenteket: 
„Az idei évben az ünnep még erősebb és ma-
gasabb szintre emeli a magyar kultúrát, hiszen 
a 200 éve született Petőfi Sándor mellett ün-
nepeljük a Himnusz keletkezésének kétszá-
zadik évfordulóját is. Tesszük mindezt ma kö-
zösen azokkal és azokért, akik a szombathelyi 
közművelődésért és kultúráért dolgoznak nap 
mint nap” – hangsúlyozta az alpolgármester, 
majd Szombathely sokszínű és gazdag kul-
turális életét méltatta. 
A városét, melyben „együtt áramlik és egymást 
egészíti ki a szent mártoni hagyomány Weöres 
Sándor költészetének és Derkovits Gyula fes-
tészetének tiszteletével és Koncz János he-
gedűjátékával. Közösen van jelen Savaria ókori 
történetének megőrzése azzal, hogy Szom-
bathely – ha csak egy perc erejéig is – James 
Joyce fikciós regényének, a Ulyssesnek kö-
szönhetően a világirodalom térképére került.” 
Az alpolgármester elmondta, mi, szombat-
helyiek büszkék vagyunk és lehetünk kulturális 
intézményeinkre: a 70 éves önálló megyei 
könyvtárra, a 60 éves Sportházra és az 50 éves 
Savaria Mozira, a Weöres Sándor Színházra, 
mely 12 évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit 
a magyar kultúra napján, a Múzeumi Negyedre, 
a megújult Bartók Teremre – valamint a je-
lenben megújuló Szima-malomra. 
A kulturális életben dolgozók feladata – amit 
megnehezített a világjárvány, illetve az ener-
giaválság –, hogy minél nagyobb spektrumon 
kínálják a kulturális értékeket a kultúrafo-
gyasztók számára. 
„A mai napon ezt az áldozatos munkát és 
az elmúlt évtizedek munkásságát köszönjük 
meg kitüntetésekkel a szombathelyi kultúra 
és közművelődés területein tevékenykedő 
személyeknek” – zárta ünnepi köszöntőjét 
Horváth Soma, majd sor került a díjátadóra. 
A díjakat dr. Nemény András Polgármester, 
Horváth Soma alpolgármester és Putz Attila, 
Szombathely Kulturális, Oktatási és Civil Bi-
zottságának elnöke adták át. 

MAGYAR KULTÚRA NAPJA 2023 
Kitüntetettek 
A Kiemelkedő Kulturális Munkáért díj ado-
mányozható annak a személynek, aki a kul-
turális életben több éven át tartó kiemelkedő 
munkát végzett. A díj kettő fokozatban ado-
mányozható. Az I. fokozatot évente egy, a II. 
fokozatot évente legfeljebb kettő személy 
kaphatja. 
 
A Kiemelkedő Kulturális Munkáért díj  
I. fokozatát 2023-ban KISS ANDREA kapta 
Kiss Andrea az AGORA Savaria Kulturális és 
Médiaközpont Nonprofit Kft. közművelődési 
igazgatója. Több mint 30 éve dolgozik Szom-
bathely kultúrájáért, közművelődéséért, az el-
múlt 18 évben különböző vezetői pozíciókban. 
Igazgatója volt a Gyermekek Házának, sza-
kágvezetője, majd igazgatóhelyettese az AGO-
RA Szombathelyi Kulturális Központnak. 
Évekig program- és művelődésszervezőként 
dolgozott, majd kis 
kitérőt tett a bábszí-
nészet felé, de pá-
lyafutásának meg-
határozó részében 
a gyermek- és ifjú-
sági területen végzett 
munkája jelentette 
számára a szakmai 
kiteljesedést. Főisko-
lai művelődésszerve-
zői, történelemtanári 

végzettséget és egyetemi művelődésszervezői 
diplomát is szerzett több szakirányú tanfolyam 
mellett. 
Nagyszabású rendezvények köthetők nevéhez, 
mint a Szombathelyi Játékfesztivál, a Városi 
Gyermeknap, vagy a Kalandjáték Savariában 
című játszóház. Aktív kezdeményezője és irá-
nyítója olyan uniós projekteknek, mint a Tu-
dástarisznya és az AGORA-Óra című kompe-
tenciafejlesztő program, vagy a jelenleg is 
zajló DigIT-AGORA közösségfejlesztő pályázat. 
Munkáját az alaposság, precizitás, személyre 
szabott odafigyelés és problémamegoldás 
jellemzi szervezőként és vezetőként is. Hisz 
a csapatmunkában, közösségben szeret dol-
gozni. Fontosnak tartja a közönséggel, a lá-
togatókkal való személyes kapcsolattartást, 
ezért állnak közel hozzá az olyan programok, 
ahol a résztvevőkkel alkalma van beszélgetni 
is, ilyen alkalmak a kézműves foglalkozások 
vagy a játszóházak. 
Társadalmi feladatokat is vállal: 1998 óta 
a Változó Világért Alapítvány, 2020 óta a Sa-
varia Történelmi Karnevál Közhasznú Köz-
alapítvány kuratóriumának tagja. 
Kimagasló szakmai tevékenységét kitün-
tetésekkel ismerték el: 2006-ban Vas Megye 
Önkormányzata Szolgálatáért Ifjúsági Ta-
gozat Díjat, 2012-ben a Dr. Kiss Gyula Kul-
turális Egyesülettől Közösségi Kultúráért 
Díjat vehetett át. 2013-ban megkapta 
a Szombathely Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata Ifjúságért díját. 

 Szántó István, Kiss Andrea és Polgár Katalin
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A Kiemelkedő Kulturális Munkáért díj 
II. fokozatának egyik kitüntetettje: 
POLGÁR KATALIN 
Polgár Katalin a Polgármesteri Hivatal kul-
turális ügyintézője. 38 éve dolgozik Szombat-
hely kulturális élet-
ében. Naprakészen 
tájékozott a város 
kulturális történése-
iben, legyen az szín-
ház vagy képzőművé-
szet, irodalom vagy 
épp könnyűzene. 
1985-ben kezdett 
dolgozni a Szombat-
helyi Képtárban, mint 
gyűjteménykezelő. Fő tevékenységi területe 
a műtárgynyilvántartás és a kiállításszervezés 
volt. Kiemelkedően jó munkakapcsolatot ala-
kított ki a helyi képzőművészeti alkotói bá-
zissal, s számtalan sikeres kiállítási pro-
jektben vett részt. 
2001-ben magyar nyelv és irodalom szakos 
tanári diplomát, továbbá kommunikációs szak-
emberi végzettséget szerzett. 
2012-ben került Szombathely Megyei Jogú 
Város Polgármesteri Hivatalához, ahol kultu-
rális ügyintézőként végzi a közművelődési, 
közgyűjteményi, előadó-művészeti és egyéb 
kulturális ügyek döntési előkészítését és ko-
ordinációját. Kapcsolatot tart a városi kulturális 
intézményrendszerrel, figyelemmel kíséri a vá-
ros kulturális és művészeti életét. Munkájának 
szerves része a Szombathelyi Értéktár Bizott-
ság értékőrző tevékenységének támogatása. 
Közreműködik az „Aktív időskor Szombat-
helyen” programban is. 
Polgár Katalin nemcsak alakítója és segítője 
a város kultúrájának, hanem résztvevője is. 
A szó pozitív értelmében vett „kultúrafo-
gyasztó”, aki épp ezért tudott az elmúlt év-
tizedekben értő módon segíteni a város kul-
turális életének. 
 
A Kiemelkedő Kulturális Munkáért díj  
II. fokozatának másik kitüntetettje:  
SZÁNTÓ ISTVÁN 
Szántó István Szombathelyen született 
1978-ban. Középiskolai tanulmányait a Mű-
vészeti Gimnáziumban végezte, diplomáját 
2003-ban szerezte a Magyar Képzőművészeti 
Egyetem Festő és Vizuális Nevelés Szakán. 
Külföldön, a glasgow-i 
School of Art, Art 
Photography Depart-
ment és a bécsi Aka-
demie der Bildenden 
Künste Wien intéz-
ményekben folytatott 
t a n u l m á n y o k a t . 
2011-ben tudományos 
fokozatot szerzett 

a Pécsi Tudományegyetem Művészeti Karán. 
Jelenleg az ELTE Savaria Egyetemi Központ 
Vizuális Művészeti Tanszék adjunktusa, tanít 
a művészeti szakgimnáziumban. Munkásságát 
a figuralitás, a narratív ábrázolás, a tárgyi folklór 
használata, a fantasztikum, az irónia, a kisajátítás 
stratégiája, a képek digitális átalakítása, valamint 
a kulturális identitás keresése jellemzi. Ahogy 
ő fogalmaz: alkotásai elsődleges forrása a nép-
művészet, a személyes, társ-ember-közösség 
kereső és az azonosulási ősszenvedély meg-
nyilatkozása, valamint az olyan 
alkotásmód, amely a jelenkori 
tudatot keresi, és reflektál a 
21. század technikai szenzualista 
művészetére. Képzőművészeti 
tevékenysége nem egy-egy mű-
csoportra összpontosul, hanem 
összetett, alkotói szisztémája 
tevékenységközpontú, ahol a művészeti program 
és képzőművészeti vállalás a fontosabb. A ha-
gyományos stílusok mellett egyéb műfajokkal 
is kísérletezik. 
Alkotói tevékenysége mellett aktív művészet-
szervezői munkát is folytat. A Westwerk Mű-
vészeti Alkotóműhely Kulturális Egyesület 
tagja. Egyik kezdeményezője, szervezője és 
alkotója a Bloomsday keretében Szombat-
helyen 2021-ben elindított murális projektnek. 
Műve az Aréna utcai óvoda falát díszíti. Szer-
vezője és kitalálója a FA Képzőművészeti Al-
kotóműhely és Szimpóziumnak, melynek be-
mutatkozó kiállítása tavaly szeptemberben 
a képtárban volt, előadássorozattal. Tagja 
a STAG egyesületnek, többször bemutatkozott 
kirakatkiállításokon. 
Rendszeres kiállító művésze hazai, illetve kül-
földi tárlatoknak. 
 
A Kultúra Támogatásáért díjat  
2023-ban PADOS GÁBOR kapta 
Pados Gábor műgyűjtő és galériatulajdonos 
Szombathelyen született 1966-ban. A város 
kultúrájáért, annak támogatásáért végzett te-
vékenysége kiemelkedő. Munkásságának há-
rom fő pillére az acb Galéria, az Irokéz Gyűj-
temény, valamint az Irokéz Galéria. 
Első műtárgyát 21 évesen vásárolta. 2003-ban 
negyedmagával megalapította az acb Galériát, 
melynek 2009-ben kizárólagos tulajdonosává 
vált. Mára több mint 50 művészt képvisel, és 
Magyarország egyik legnagyobb kortárs mű-
vészeti galériájává 
nőtte ki magát. Rend-
szeres résztvevője 
rangos nemzetközi 
művészeti vásárok-
nak. Számos magyar 
alkotást juttatott be 
olyan híres közgyűj-
teményekbe, mint 
a New York-i Moma, 

a Metropolitan, vagy a londoni TATE Modern. 
Az Irokéz Gyűjtemény a magyar kortárs mű-
veket tartalmazó kollekciók között egyedü-
lálló. Pados Gábor Pajor Zsolt szombathelyi 
üzletemberrel közösen alapította. A kezde-
tekkor egy-egy kép megvétele inkább a mű-
vész támogatását jelentette. A 90-es évek 
végére álltak össze gyűjteménnyé a meg-
vásárolt művek. A kollekció 2011-ben mu-
tatkozott be először, rögtön két helyen. A má-
ra több mint 1500 darabból álló gyűjtemény 

képet ad az elmúlt 30 év magyar képzőmű-
vészetéről. Anyagából a Magyar Nemzeti Ga-
léria, a Párizsi Magyar Intézet, a Szombathelyi 
Képtár, valamint a debreceni MODEM és 
a Veszprémi Művészetek Háza is rendezett 
kiállítást. 
Az Irokéz Galéria 2001-ben nyitotta meg kapuit 
a Thököly utcai épület tetőterében. Az első 
tárlaton az Irokéz Gyűjtemény mutatkozott 
be. Nemzetközileg ismert magyar kortárs 
képzőművészek kedvelt kiállítóhelyévé vált, 
ugyanakkor a város általános, közép- és fő-
iskolásainak is lehetőséget biztosított a be-
mutatkozásra. Tehetségkutató pályázatokat 
hirdetett, szombathelyi rendezvények állandó 
helyszíne lett. Pados Gábor a kultúra magá-
núton, az üzleti szféra részéről történő támo-
gatásával követendő példát állított mind Szom-
bathely, mind az ország vállalkozásai elé. 
A galéria 2011-ben bezárni kényszerült, 
2015-ben Új Irokéz Galéria néven a Szom-
bathelyi Képtár épületében nyitott meg újra, 
a szombathelyi önkormányzattal és a Savaria 
Múzeummal kötött megállapodásnak köszön-
hetően. Itt az Irokéz Gyűjtemény is különálló 
raktárhelyiséget kapott. 
Pados Gábor volt az ötletgazdája az elmúlt 
évtized magyar művészeti és piaci narratíváját 
is meghatározó galériák együttműködésén 
alapuló Bookmarks kiállításnak, kezdemé-
nyezője a Magyar Nemzeti Galéria kortárs 
szerzeményeit magánadományokkal támogató 
A Kortárs Művészet Barátai Nonprofit Kft-
nek. Az elmúlt években rendszeresen a ma-
gyar kortárs művészeti élet tíz legbefolyáso-
sabb személyisége közé választották. 
A díjátadó gálát követően a Felül a gálya című 
zenés műsort láthatta a közönség. A Petőfi 
forradalmi költészete által ihletett műsor ver-
sekkel, dalokkal ünnepelte a költő születé-
sének 200. évfordulóját Petruska András, 
Maszkura (Bíró Szabolcs), Kathy Zsolt elő-
adásában.

A szombathelyiek büszkék  
lehetnek a kulturális intézményekre 
és a hagyományokra.
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Megújul a Károly Róbert utca egy sza-
kasza, kiírják a múzeumigazgatói pá-
lyázatot, módosítják a tavalyi költség-
vetést és a jégcsarnok üzemeltetési 
szerződését – egyebek mellett ezek 
a témák is terítékre kerültek az új esz-
tendő első közgyűlésén. A képviselők 
12 napirendi pontot nyilvánosan, egyet 
zárt ülésen tárgyaltak. 
 
A két közgyűlés közötti eseményekkel kezdték 
a délelőtti programot a városatyák. Dr. Nemény 
András szerint a nehéz időszakban is komoly 
fejlesztések kerülnek napirendre. Sikeresen 
tárgyaltak a kormány képviselőivel, ez a meg-
takarítási programnak is nagyban köszönhető. 
A régióban a legtöbb támogatást kapta 
az energiaárak kompenzálására, de további 
forrásokra lesz szükség. Uniós támogatások 
is érkeztek Szombathelyre, így útfelújításokkal 
is kalkulálhatnak az idei évben, példaként 
a Jégpince utcai körforgalmat hozta a pol-
gármester. Az emlékmű környékének a fel-
újításáról is beszélt dr. Nemény András, meg-
köszönte a cég 120 millió forintos felajánlását. 
Kiemelte az 1000 fa programot és a ledcse-
re-programot is – mindkettőt sikeresnek ne-
vezte a városvezető. Jó az irány, vélekedett 
a polgármester, ezt a visszajelzést kapja más 
városok vezetőitől. Ennek eredménye, hogy 
Szombathelyt fejleszteni lehet, és megtartani 
a cégeket. Köszönetet mondott mindenkinek, 
aki részt vesz a közös munkában. 
Illés Károly (Fidesz) frakcióvezető egyetértett 
azzal, jó hírekről számolt be a polgármester, 
azonban kiemelte: a köszönet a kormánynak 
szól. Sérelmezte, hogy a Távhő ügyvezetője 
nyolc hónap munka után háromhavi prémiu-
mot vehetett fel. A polgármester az uszodának 
a működtetésére adott állami támogatást is 
megköszönte – ez nem fedezi a költségeket, 
de nagy segítséget jelentett.    
Dr. Czeglédy Csaba (független) Illés Károly 
szavaira reagált: a szombathelyi adófizetők 
áldozatos munkájának köszönheti a város a 
kormánytól kapott pénzt, és örülni kell annak, 
hogy nem Felcsúton épül egy újabb ötcsillagos 
szálloda. A közelmúltban történt rendőrgyil-
kosságról is beszélt, a védőfelszerelést emelte 
ki. Arra kérte a városvezetést, hogy tárgyaljon 
a rendőrséggel annak a kérdéséről: a szom-
bathelyi járőröknek szerezzenek be szúrás 
elleni mellényt, ennek milyen anyagi vonzata 
lenne. Ide sorolta a közterület-felügyelőket 
is, őket el lehetne látni ilyen védőfelszereléssel. 
A derkovitsi parkolók rendbetételét is kérte 
a politikus. 

Ágh Ernő (Fidesz) a játszóterekről beszélt. 
Ezek felújítására programot készített a vá-
rosvezetés három éve, ebből csak kettő volt 
ellenzéki körzetben található. A Petőfi-tele-
pivel sokáig nem történt semmi. A közmeg-
hallgatásra elhívta az érintett lakókat, majd 
megtörtént a helyszínbejárás is, amelyen 
részt vett a polgármester. Köszönetet mon-
dott ezért a képviselő, bár jelezte: erről 
a problémáról már tudott a városvezetés. 
A Halastó utcában egy 100 méteres út pocsék 
állapotban van, ezt rendbe kellene tenni. 
A városba bevezető út mellett lévő buszváró 
lerobbant állapotban van, ezt a helyzetet is 
kezelni kellene. Horváth Soma (Éljen Szom-
bathely!) alpolgármester elmondta, a játszó-
terekkel kiemelten foglalkozik a városveze-
tés, ha az elődök is ennyit költöttek volna 
erre a területre, sokkal jobb lenne a helyzet. 
Dr. Nemény András azt hangsúlyozta: dr. 
Kecskés László körzetében költötték a leg-
többet játszótérre, mert ott nem is volt ko-
rábban. Nem tesznek különbséget politikai 
alapon a pénzek elosztásánál, emelte ki. 
 
Dr. Takátsné dr. Tenki Mária (Fidesz) a bel-
várossal kapcsolatban úgy fogalmazott: a kör-
zetéből mintegy 40 javaslattal fordultak hozzá, 
ezekről egyeztessenek majd a költségvetés 
elfogadása előtt. Nem 8,5 milliárd a város 
adóbevétele, hanem 10,5 milliárd forint, ezt 
azért emelte ki dr. Takátsné dr. Tenki Mária, 
arra utalva, hogy a polgármester egy korábbi 

interjúban az alacsonyabb összeget említette. 
A Savaria szállóval, valamint a volt  Édász-
központtal kapcsolatban történt-e előrelépés, 
kérdezte a képviselő. Az állami normatívák 
nem fedezik a működési költségeket, idézte 
dr. Nemény András székesfehérvári kollégáját, 
a fideszes Cser-Palkovics Andrást. Valamennyi 
helyhatóság nehéz helyzetben van, tette hozzá. 
A Nagyszállóval kapcsolatban sikerült a kap-
csolatfelvétel a céggel, a tisztán tartást el-
végezték, emelte ki a polgármester. A Ma-
gellán-centerrel kapcsolatban úgy fogalmazott, 
hogy az „igazán fideszes biznisz”, ha tudnak 
segíteni, akkor állnak rendelkezésre. 
Putz Attila (Éljen Szombathely!) ismét szóba 
hozta, hogy dr. Hende Csaba immár lassan 
egy éve ígérte meg, hogy tavaszra 35 millió 
forintot szerez négy zanati utca felújítására. 
Az összeg nem érkezett meg, igaz, az or-
szággyűlési képviselő nem mondta, hogy me-
lyik tavaszra érkezik meg a pénz. 
Horváth Gábor (Fidesz) megköszönte, hogy 
három év után a Bajnok utcában sikerült is 
egy kis járdaszakaszt rendbe tenni – vannak 
még felújítani valók a körzetében bőséggel. 
A Tulipán utcai játszótérre is ráférne a felújítás, 
nagyon sokan keresték meg a körzetéből, 
ez ügyben egyeztet majd a főkertésszel is. 
Horváth Soma a játszóterekről beszélt: történt 
a herényi körzetben is kisebb felújítás. 
Illés Károly Kecskés László képviselő ne-
vében jelezte: a Dozmat utcában nem készül 
szegély az út mellett, ez problémát jelent 

 13 napirendi pontot tárgyaltak meg a képviselők
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majd a későbbiekben. A Mindszenty téren 
a közvilágítás nem üzemel, ezt dr. Puskás Ti-
vadar, volt polgármester mondta a frakcióve-
zetőnek. Dr. Nemény András úgy fogalmazott, 
„vették az adást”, utánajárnak a problémáknak. 
Ágh Ernő azt mondta: a Termelők útján nincs 
közvilágítás, nem egy hosszú szakasz, de or-
vosolni kellene mielőbb a problémát. A Külső 
Nárai úton nincs járda és gyalogátkelőhely, 
ez is nagy problémát jelent az ott élőknek. 
Az Erkel Ferenc utcában járdalapokat kellene 
cserélni, jelezte a képviselő. 
Dr. László Győző (Éljen Szombathely!) alpol-
gármester a szombathelyi háziorvosi rendszer 
kiszervezésével kapcsolatban azt mondta: 
kevés az információjuk, mert nem kapnak 
a döntéshozóktól, de mindenképpen külön 
napirendi pontban tárgyalnak majd a kér-
désről. Tiltakoznak majd a bevezetése ellen, 
hangsúlyozta az alpolgármester. Az iskolák 
állapotát szeretné felmérni az önkormányzat, 
ez ügyben egyeztet a tankerület vezetőjével. 
Mindig azt halljuk, hogy az állam jó gazda, 
de sajnos, nem ezt tapasztaljuk, zárta szavait 
dr. László Győző. 
Dr. László Győző alpolgármester aztán a szü-
netben tárgyalt a mentőszolgálat regionális 
vezetőjével az ügyeleti ellátásról. „Ember 
ennél jobbat nem kívánhat” – mondta a men-
tőszolgálat vezetője. Ezzel a javaslattal sze-
retnének élni. Győr-Moson-Sopron várme-
gyében március 1-gyel indul az átszervezés, 
utána következik Vas vármegye ügyeleti rend-
szerének az átformálása. Elhangzott, hogy 
nem erőből, hanem együttműködésben sze-
retnék kialakítani az új ellátást. Az alpolgár-
mester kiemelte, nem értenek egyet azzal, 
hogy a várostól elvegyék az ügyeletet, de ez 

nem a mentőszolgálat hibája. Azt ígérték, 
mindent megtesznek azért, hogy a lehető leg-
jobbat kihozzák belőle. A következő közgyű-
lésre hozzák vissza majd a javaslatot. 
Délután tárgyaltak arról a javaslatról, hogy 
a különböző egyeztetések során kiderült, a TOP-
programból még 162 millió forint szabadon 
felhasználható keret áll a város rendelkezésére. 
Ilyen pályázatok már nem elérhetőek, ezért 
egy folyamatban lévő projekt kiterjesztését, új 

projektelem beemelését kezdeményezte a Sa-
varia Városfejlesztési Nonprofit Kft., hogy ne 
vesszen el ez a forrás. A Körmendi utat és 
a Jáki utat összekötő új utca építéséhez – 
amely 90 százalékban kész – kapcsolódva 
a Károly Róbert utca felújítására tettek javas-
latot a nevezett összegből, a közgyűlésnek 
erről kellett döntenie, a módosításhoz előzetes 
közbeszerzési eljárásra van szükség. 
A vita elején Németh Ákos tanácsnok köszö-
netet mondott mindenkinek, aki ezt lehetővé 
tette, hiszen hatalmas előrelépés ez a köretben 
élőknek. Ágh Ernő (Fidesz) elmondta, hogy 
a fejlesztés alapja a Szent Kvirin út pénz-
maradványa. Nem irigyli a lakótelepen élőktől, 
de máshol is el tudná képzelni a felújítást. 
A Jáki úti temetőnél lévő Hajnóczy utca rend-
kívül rossz állapotban van, ráfért volna a fel-
újítás.  A polgármester kiemelte, gyorsan kel-
lett cselekedni, engedélyes terv kellett hozzá, 
ez a Károly Róbert utcánál adott volt. Ez a leg-
forgalmasabb, sokat használt utca, a kiemeltek 
között kell lennie. Ha zöld utat kapnak, még 
idén el is készülhet. Ágh Ernő kifogásolta, 
hogy a tervezéseknél a Fidesz által javasoltak 
közül szinte semmi nem szerepel. Dr. Horváth 
Attila alpolgármester elmondta, hogy a be-
jelentett útfelújításoknál azt vették figyelembe, 
hogy hol van olyan probléma, amit kezelni 
tudnak. Nem pedig azt, hogy kinek a körze-
tében van. Végül egyhangúlag megszavazták, 
hogy részt vesznek ebben a projektben. 
(A többi napirendi pont lapzártánk után ért 
véget, ezekre később visszatérünk.) Megújul a Károly Róbert utca burkolata is
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Nem adnak el ingatlant akkumulátorgyárnak 
A két közgyűlési közötti beszámolónál vetette fel Németh Ákos (Éljen Szombathely!) 
tanácsnok, hogy rögzítsék rendeletben, hogy a későbbiekben a városvezetés semmilyen 
akkumulátorgyárral nem tárgyal ingatlanvásárlásról. A javaslat hátterében a debreceni 
gyár ügye áll, az üzemről a környéken élők előzetesen semmilyen támogatást nem 
kaptak, az egységnek hatalmas a vízigénye és a környezetterheléséről sincsenek 
megnyugtató adatok. Mindez együtt ott hatalmas tiltakozáshoz vezetett, ahogy Győ-
rújbaráton is felemelték a polgárok a szavukat amiatt, hogy a tervezett ipari parkon 
belül a kormányrendelet értelmében „jelentős mértékben zavaró hatású ipari övezet" 
létesülhet, ami akár akkumulátorgyár építését is jelentheti. Dr. Czeglédy Csaba azt 
emelte ki: nem szabad akkumulátorgyárat telepíteni Szombathelyre, sajnálja a fideszes 
képviselőket, hogy kényszerből ezért kellett kritizálnia a polgármestert. Illés Károly 
úgy reagált: anno ő nem beszélt akkumulátorgyárról, csak annyit mondott, hogy 
bizonyos cégek megkeresésére nem reagált időben a városvezetés. Dr. Horváth Attila 
alpolgármester hozzátette: ha egy befektető érkezik Szombathelyre, diszkréten kell 
kezelni, van, hogy titoktartási szerződés is születik. Erről kell tudnia Illés Károlynak 
is, hiszen korábban alpolgármesterként ő is részt vett számos ilyen egyeztetésen. 
Szerinte egyértelmű a helyzet: a szavazásnál lehet bizonyítani, hogy ki akar akkumu-
látorgyárat Szombathelyen létesíteni. Az előterjesztésről szóló voksolásnál 13 igen 
szavazattal átment a javaslat, a fideszes képviselők nem nyomtak gombot. 
A határozat értelmében „a közgyűlés kinyilvánítja egyetértését azzal a városvezetői 
döntéssel, amely 2022. évben, akkumulátoriparhoz kapcsolódó, szombathelyi beruházási 
szándék visszautasítását eredményezte. A közgyűlés felkéri a polgármestert, hogy 
a jövőbeni befektetési tárgyalásokon a szombathelyiek egészségének és környezetének 
megóvása érdekében továbbra is a fenti álláspontot képviselje.”
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SZÍNHÁZ 
A KIS GÖMBÖC 
Január 29., vasárnap 16.00–17.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
A kisgömböc meséje talán a legismertebb ma-
gyar népmese. Ismerik kicsik, nagyok, még ki-
sebbek, még nagyobbak. Az életre kelt disznósajt, 
ami fel akar falni mindent és mindenkit, a báb-
színpadok gyakori vendége. Mi a célja az örökké 
éhes, titokzatos gömböcnek? Mi marad a vi-
lágból, ha valaki nem állja időben útját? Egy-
szóval, nagy a tét: megmarad-e a világ? Sze-
rencsére ahol veszély van, ott általában akad 
egy hős is, aki bátran szembeszáll a gonosszal. 
Mert hősökre mindig, és mindenhol szükség 
van… Ajánlott korosztály: 4 éves kortól. 
 
KORMOS ISTVÁN: VACKOR AZ ÓVODÁBAN 
Február 5., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Ajánlott korosztály: 4 éves kortól 
Sokaknak bizonyára régi ismerős érkezik a Me-
sebolt Bábszínházba, Császár Erika, a bábszín-
ház alapítótagja jóvoltából. Az óvodában mennyi 
gyerek, mennyi játék, de minden új, idegen. Hol 
van anya? Mikor jön apa? Nincs mitől félni, az 
óvoda csodás hely, ahol Vackor megtanul szépen 
enni, együtt játszani, csöndben aludni. Vagy 
mégse? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ELŐADÁS 
A SARKI FÉNY NYOMÁBAN 
január 31., kedd 16.30 
AGORA – MSH 
„Ha a világhálón a sarki fényről készült szebbnél 
szebb fényképeket nézegetjük, legszívesebben 
azonnal indulnánk, hogy mi is átéljük ezt a csodás 
élményt. Sajnos, az út vége jobbára csalódás: 
az úti beszámolók zöme nem tér ki arra, hogy 
kitartás és jókora szerencse kell, hogy valaki 
sarki fényt láthasson. Szerencsére, Észak meg-
annyi egyéb látványosságot is kínál, ami kárpótol 
az esetleges kiábrándulásért. Nekünk mindkettő 
megadatott.” Előadó: dr. Vig Károly, a Savaria 
Múzeum tudományos igazgatóhelyettese. 
 
ISTENRŐL ÉS A VILÁGRÓL 
Január 31., kedd 18.00 
MARTINEUM FELNŐTTKÉPZŐ AKADÉMIA 
Teológiai ismeretek közérthetően előadásso-
rozat; Biblikum II. Előadó: Dr. Székely János 
megyéspüspök. 

KIÁLLÍTÁS 
A KÍSÉRLETI TEXTIL 
Január 28., szombat 15.00 
SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
A szombathelyi textilbiennálék kétévenkénti 
megrendezése mellett 1975-től 1983-ig mű-
ködött Velem községben Magyarország akkori 
egyetlen Textilművészeti Alkotóműhelye, ahová 
a megye támogatásának köszönhetően évente 
10-10 művész hat hétre vonulhatott el és kí-
sérletezhetett a műfaj adta lehetőségekkel, fe-
szegetve azok határait. Az Alkotóműhelybe pá-
lyázat útján lehetett bejutni, melyet egy 
szakemberekből: művészettörténészekből és 
textilművészekből álló zsűri bírált el. A prog-
ramba bejutott művészek az ottlétük alatt lét-
rehozott művekből kötelesek voltak a szom-
bathelyi Textilgyűjteménynek egy munkát leadni. 
Bajkó Anikó Velemi táj I-II. című alkotása is 
ezek közé tartozik. Ingyenes tárlatvezetés. Tár-
latvezető: Cebula Anna művészettörténész, kép-
tárigazgató. 
 
KONCERT 
RITMUSÁLLOMÁS DOBISKOLA BEMUTATÓ, 
ÉS FEEL GOOD-KONCERT 
Február 4., szombat 19.00 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
 
EGYÉB 
ÉVKEZDŐ TEKERGŐ 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
Január 28., szombat 9.00–12.00 
AGORA – MSH 
Szeptember közepétől májusig szombat dél-
előttönként újabb és újabb bütykölési lehető-
séggel várják az ügyes kezű óvodásokat és is-
kolásokat, akik a hagyományos és az újabb 
keletű kézműves technikákkal változatos alap-
anyagokból készíthetik el saját alkotásaikat – 
legyen az akár játék, dísz- és ajándéktárgy vagy 
hasznos használati tárgy. Téma: Kincses doboz 
készítése.  
 
JÉG VELED SZEZONZÁRÓ JÉG 
Január 28., szombat 19.00–22.00 
JÉGCSARNOK 
Fény és zene: Dj. Marcello és Dj. Shepherd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
SZUPERLIGA SAKKMÉRKŐZÉS 
Január 29., vasárnap 11.00 
VÁROSHÁZA – HÁZASSÁGKÖTŐ TEREM 

A Szombathelyi Haladás VSE sakkcsapata 
vasárnap fogadja az Sentimento–Ajka csa-
patát hazai bajnoki mérkőzés keretében. A két 
egyesület mindhárom csapata egy időpontban 
mérkőzik meg (Szuperligás, NB 1-es és 
NB 2-es bajnokságban összesen 36 táblán). 
Az eseményt Tóth Kálmán, a Városstratégiai, 
Idegenforgalmi és Sport Bizottság elnöke 
nyitja meg. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK 
Január 29., vasárnap 8.30 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
Találkozó 8.30-kor a Csónakázó-tó parkolójában. 
Tervezett táv: 11, ill. 21 km (természetesen bár-
milyen távra lehet jönni, féltávnál fordulással). 
A 11 km-es távot választók Sé végén a Szinese 
major felé fordulnak, és onnan futnak vissza. 
A 21 km-es útvonal: Szombathely – Sé – Torony 
– Bucsu – Szombathely. 
 
NATÚRPARKI SÉTA  
– NAGYVADAK NYOMÁBAN 
Február 4., szombat 9.00 
KÁM – JELI ARBORÉTUM 
2023-ban is folytatódik a natúrparki séták prog-
ramsorozat. A túrákon szakvezetők segítségével 
szeretnék bemutatni a Vasi-Hegyhát Natúrpark 
csodálatos természeti és kulturális értékeit. 
Február elején Dremmel László vezetésével 
nagyvadak nyomába erednek. 
Erdőn-mezőn járva gyakran találkozhatunk 
vadnyomokkal vagy furcsának tűnő dolgokkal, 
amelyekről nem is gondolnánk, hogy azt va-
lamilyen állat hagyta maga után. A termé-
szettel szoros kapcsolatban élő, ott dolgozó 
szakemberek – biológusok, vadászok, erdé-
szek, természetvédelmi szakemberek – vi-
szont nagyon sok információt nyernek belőlük. 
A program keretében az érdeklődők meg-
ismerkedhetnek a leggyakrabban látható vad-
jelekkel, és szó lesz azok olvasásáról, értel-
mezéséről és arról, hogy a szakmák és 
a tudomány hogyan hasznosítja ezeket az is-
mereteket. 
A helyszín a Jeli Varázskert közelében található 
Kántó. Gyülekező: 9 órakor az arborétum be-
járatánál. Időtartam: 2–3 óra, táv: 4–5 km. 
A programra gyerekeket, felnőtteket egyaránt 
várnak. (Időjárásnak megfelelő öltözet és víz-
hatlan lábbeli javasolt.) A részvétel ingyenes, 
de regisztrációhoz kötött.

PROGRAMAJÁNLÓ 
2023. JANUÁR 27.
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FARSANGI KÉZMŰVESKEDÉS ÉS JÁTSZÓHÁZ
Két programmal is kedveskednek idén 
a farsanghoz kapcsolódóan az AGORA 
Művelődési és Sportházban (MSH). A prog-
ramok között lesz bohóckodós kézmű-
veskedés, fánksütés, és zsonglőrladba is 
készül majd. 
 
Február 2-a és 21-e között két farsangi prog-
rammal várják az érdeklődőket az AGORA MSH-
ba, tudtuk meg Kiss Andrea közművelődési 
igazgatótól. Míg korábban a klasszikus, hagyo-
mányőrző programok kerültek előtérbe, idén 
inkább a beöltözésre, a szerepjátékokra, a jel-
mezekre helyezik a hangsúlyt. 
– Farsangoló címmel idén is várjuk a jelmez-
készítő, kézműves foglalkozásunkra az érdek-
lődőket – tette hozzá az igazgató. – Lehet csör-
gősipkát, zsonglőrlabdát, bohócorrot is készíteni, 
valamint csavart fánkok is kerülnek majd ki 
az ügyes kezek közül. Erre a foglalkozásra óvodás 
és kisiskolás csoportok jelentkezését várjuk. 
A foglalkozásokra regisztrálni kell, s reméljük, 
hogy a három hét alatt minden csoportot tudunk 
majd fogadni. A másik farsangi program a kéz-
műves játszóház lesz, mely az elmúlt években, 

főként a koronavírus, a távolságtartás miatt hát-
térbe szorult. Február 11-én 9 és 13 óra között 
viszont ismét várják a gyerekeket a Sportházba. 
Lesznek bohóckodós, kézműves foglalkozások, 
fánksütés és játszóház is. A szervezők minden 
korosztályra gondolnak: a legkisebbeket csörgő, 
zörgő babajátékokkal teli szőnyeg várja, a kicsik 

pontösszekötő, színező játékokkal köthetik le ma-
gukat, a nagyobbak pedig társasjátékokkal tölthetik 
az időt. Két kisebb programmal is készülnek még: 
Kassai Anita tart interaktív mesefoglalkozást, mely 
a Feneketlen tóról szól, és megérkeznek majd 
a Bohócdoktorok is. Várnak szeretettel a progra-
mokra minden kis érdeklődőt. 

 Február 2-a és 21-e között két farsangi programmal várják az érdeklődőket az AGORA MSH-ba
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A SARKI FÉNY NYOMÁBAN JÁRNAK
A sarki fény nyomában járhatnak azok, 
akik ellátogatnak dr. Vig Károlynak, 
a Savaria Múzeum tudományos igazga-
tóhelyettesének az előadására, melyet 
január 31-én tartanak az AGORA Műve-
lődési és Sportházban. 
 
Ha a világhálón a sarki fényről készült szebb-
nél szebb fényképeket nézegetjük, legszí-
vesebben azonnal indulnánk, hogy mi is át-
éljük ezt a csodás élményt. A jövő kedden 
16.30-kor kezdődő előadáson az érdeklődök 
betekintést kaphatnak a csodás jelenség 
keletkezésének körülményeibe, és felvéte-
leket is láthatnak róla. 
– Nagyon nagy szerencsénk volt, hogy lát-
hattuk a sarki fényt, hiszen ez nem minden-
kinek adatik meg – árulta el lapunknak dr. 
Vig Károly. – Az utazási irodák általában csak 
nagyon finoman utalnak arra, hogy több je-
lenség együttállása szükséges ahhoz, hogy 
előtűnjön az aurora borealis. Így, aki elutazik, 
az lehet, hogy élmények nélkül tér haza. Ne-
künk hatalmas szerencsénk volt, hiszen 
az utazásunk első estéjén sikerült megörö-

kítenünk az egyedi látványt. Akkor már voltak 
a szálláshelyünkön olyanok, akik négy napja 
várták a jelenséget. Az időjárási körülmények 
nem voltak kedvezőek, 60-70 kilométer/órás 
szélben és mínusz 15 fokban sikerült lencse-
végre kapni a sarki fényt. Az előadáson szóba 
kerül még az égi jelenség keletkezésének 

a története, a színe, a formája és az, hogy 
honnan lehet a legjobban látni. Valamint él-
ménybeszámolót hallhatnak az érdeklődők 
az Északi-fokról is. De vajon Magyarországról 
lehet-e látni a sarki fényt? S bár a válasz 
egyértelműnek tűnik, az előadáson erre a ta-
lányra is kitérnek majd.

 A jövő kedden 16.30-kor kezdődő előadáson betekintést kaphatnak a jelenség keletkezéséről
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MIKOR VIGYÜK KEDVENCÜNKET ÁLLATORVOSHOZ?
A legtöbb gazdi számára kihívást jelent annak eldöntése, hogy a felmerülő 
egészségügyi probléma milyen súlyos, igényel-e akut ellátást. Súlyosságtól 
függően beszélhetünk nem sürgős ellátásról, ilyen például általában 
a féreghajtó beadatása, sürgős ellátásról, ilyen például egy babéziakezelés, 
vagy azonnali ellátásról, ilyen például egy már nagy mennyiségű vér-
veszteséggel járó vérző lépdaganat műtéte. A szélsőséges eseteket 
viszonylag könnyű kategorizálni, mivel például a balesetből származó, 
szabad szemmel is látható súlyos végtagdeformitás, nyílt csonttörés, 
vagy a nagy vérveszteséggel járó sebek, illetve a tudat olyan szintű 
változása, például nem szűnő rángások vagy eszméletlenség, egyértelműen 
állatorvosi beavatkozást sürgető állapotok. A fedett csonttörések például 
fájdalom csillapítását mindenképp minél előbb igénylő szituációk, ám 
amennyiben végtagot érintenek, és az állat tudata, általános állapota 
kielégítő, nem szorulnak azonnali, sürgősségi ellátásra. A végtagot érintő 
közepes súlyosságú vérzéssel járó sebek szintén nem életveszélyes 
állapotok. A legtöbb – kevesebb evéssel és mérsékelt hányogatással 
járó – bélprobléma szintén nem szükségszerűen azonnal ellátandó. Van 
azonban olyan, amikor a kutyus már több napja nem evett, nem ivott, 
illetve mellette hasmenése és hányása van, ekkor lehet sürgős beavatkozásra 
szükség, ezt az állapotot nem szabad egy-két napnál tovább ellátatlanul 
hagyni. Általánosságban minden felmerülő zavaró egészségügyi gonddal 
érdemes időben állatorvoshoz fordulnunk, hogy a tünetek súlyossága ne 
érje el azt a fázist, ahol már azonnali beavatkozásra lenne szükség. 

Dr. Nagy Csilla 

T I E R K L I N I K
Á L L A T K Ó R H Á Z  

9700 Szombathely 
Bartók Béla krt. 9/b. 

Telefon: 
+36 94 310 034

https://allatorvos-szombathely.hu/hu/ 
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz 

Nyitva:  
H–P 07.00–20.00, 

Szo–V 08.00–20.00

(X)

MŰSZAKI SZAKKÖR AZ IVY-BAN
Diákok számára indított szakkört az elekt-
ronikai szervizeléssel foglalkozó Ivy 
Technology Kft. A foglalkozások októ-
berben kezdődtek, és március elejéig 
tartanak. Várják mindazokat a akik ér-
deklődnek a fizika és a műszaki tudo-
mányok iránt. Az elméleti és gyakorlati 
ismereteket a gyár tanműhelyében sa-
játíthatják el a tanulók. 
 
Áramkörök, kapcsolók, LED-ek, forrasztás, 
mérés – a műszaki tudományok alapjait sa-
játíthatják el a terület iránt érdeklődő fiatalok 
az Ivy szakkörén. A foglalkozássorozatot felső 
tagozatosok és középiskolások számára hir-
dette meg a vállalat. Hetente egy alkalommal 
elektronikában, számítástechnikában magasan 
képzett, továbbá pedagógiai ismeretekkel ren-
delkező oktatók adják át elméleti és gyakorlati 
tudásukat korszerű eszközök segítségével, 
modern tanműhelyekben. Az ötlet egy pálya-
orientációs eseményen fogalmazódott meg, 
ahol a gyerekek nagy érdeklődést mutattak 
az elektronikai eszközök iránt. Az eredetileg 

10 főre tervezett foglalkozást végül hét részt-
vevővel indították el. Minden gyerek jelentke-
zését szívesen fogadják, akit érdekel az elekt-
ronika. Az előzetes ismeret sem volt feltétel, 
hiszen az alapoktól kezdik az oktatást. A mo-
dulok egy-egy meghatározott téma köré szer-
veződnek, előbb az elméleti alapfogalmakat 
tanulják meg, majd a gyakorlatban is bizo-
nyíthatnak. A szakkörösök öt hónap alatt ren-
geteg új és hasznos ismeretet szerezhetnek. 
– A gyerekek például a forrasztást és az al-
katrészek elhelyezését gyakorolhatják, külön-
böző panelokban kipróbálják a működésüket. 
Egy nagyon egyszerű kapcsolással kezdünk, 
amit minden gyerek megcsinál, egy kis villogó 
kapcsolással. Az alkatrészek úgy kerülnek 
a helyükre, hogy már mindent tudnak róluk 
a gyerekek – ismertette Kovács Péter, az Ivy 
tanműhelyvezetője. A szakkör célja, hogy minél 
több fiatal váljon fogékonnyá a műszaki tudo-
mányok és az elektronika iránt. Ez későbbi pá-
lyaválasztásukat is meghatározhatja. 
– Októberben kezdődött a szakkörünk, és körül-
belül március elején fog befejeződni. Akkor lesz 

egy kis szünet, ez idő alatt otthon gyakorolhatnak, 
illetve nyáron szervezünk egy egyhetes technikai 
tábort, ahová visszavárjuk a gyerekeket. Meg-
oszthatják velünk a tapasztalataikat, és különböző 
elektronikai dolgokkal foglalkozhatnak a turnus 
ideje alatt. Szeptembertől újra várjuk a kezdőket, 
a haladó csoportban pedig azokkal foglalkozunk 
majd, akik ebben az első évben kezdték a szakkört 
nálunk – mondta el Katavics Zsolt, az Ivy mun-
kavállalói, oktatási és fejlesztési vezetője. Jelent-
kezni a zsolt.katavics@ivytech.com és a peter.ko-
vacs@ivytech.com email-címeken lehet. 

(x) 
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Hogy Éhen Gyula, Szombathely egykori 
polgármestere „literatúrai búvárlatokat 
is végzett", s szépirodalmi tevékenységét, 
versíró kedvét élete végéig megőrizte, 
nem titok. Verseskötetei, melyek igazi 
kincsei a megyei könyvtárnak, Bertalanffy 
József nyomdájában láttak napvilágot. 
 
Éhen Gyula verseskötetei, a Régi dalaimból 
(1887) és az Elfeledt dalok (1893) nem hori-
zontváltó művek. A korból fakadóan roman-
tikus és szentimentalista, Petőfi és Berzsenyi 
hatását tükröző versek elsősorban nem iro-
dalmi szempontból érdekesek – kuriózumok, 
mert betekintést adnak egy politikus érzelmi 
életébe, irodalmi kísérletezésébe. Lenyűgözők 
a kötetek bájos nyomdatechnikai megoldásai: 
a finom iniciálék, az apró grafikai elemek (ve-
locipéden ülő béka, mókus, vadász és kutyája), 
s a verseket körbeölelő piros keretek – me-
lyekből hol egy esernyős kislány, hol cica vagy 
éppen galambpár bontakozik ki – szemet gyö-
nyörködtető olvasmányt kínálnak. 
Bertalanffy József apjától, Bertalanffy Imrétől 
– akinek a mai Kiskar utcában volt nyomdája 
– vette át az üzletet 1874-ben. A kiegyezést 
követően szabadabban dolgozhatott korszerű 
Óvoda utcai (ma Rákóczi Ferenc u. 6. szám 
alatti) műhelyében. Szerkesztőként, lapkiadó-
ként, cikkíróként is jelen volt a város életében: 
ő adta ki az első nyomtatott megyei hírlapot, 
a Vasmegyei Lapokat. Bertalanffy modern 
nyomdájában láttak napvilágot az újító polgár-
mester, Éhen Gyula verseskötetei. 
A Régi dalaimból kötet első három három ciklusa 
cím nélküli, számozott verseket tartalmaz. A Le-
génydalok a legényélet szabadságának vidám, 
humoros dicsérete a házasélet ellenében. Petőfi 
népies korszakát idézik, a természetesség, egy-
szerűség poétikáját hordozzák az ütemhang-
súlyos, páros rímű vagy félrímes, népköltészeti 
motívumokban gazdag versek. 
A második, Életbölcselet ciklusban társa-
dalomkritika szólal meg. Intelmek szólnak 
az olvasóhoz, miképp boldogulhat az álságos 
társadalomban. Keserű iróniával biztat a po-
litikus-költő hízelgésre, üres ígérgetésre, 
hiszen ez a hírnévhez vezető út: „Miért tö-
rődnél te az emberekkel?/Hasznot nem nyujt 
részvét, szánalom.” 
Új poétai hanggal találkozhatunk a Csendes 
órákban: a 24 költemény a személyes, családi 
életből veszi témáját. Szerelmi vallomások, 
majd a házaséletet tematizáló versek, élet-
képek tűnnek fel. Megmutatkozik a kor köl-
tészetének, különösen Berzsenyinek a hatása: 
a magyar Horatiust idézi meg a „száll az idő 

szárnya”, az „éltünk tarka múltja” (XIV.), de 
Petőfit is evokálja, például: „lenn a völgyben, 
ott az én világom” (XIII.). A XIX. vers a roman-
tikus filozófia emblémája: az emberi életnek 
értelmet adó alternatívák, a hatalom, a gaz-
dagság és a tudás (dicsőség) útlehetőségei 
helyett a beszélő a szerelmet választja, mint 
valódi létértelmet. 
A Futó felhők témája az idő múlása, a horatiusi 
carpe diem, ezt követi a kötetzáró Vegyes cik-
lus, újabb kísérletekkel: a romantika divatja, 
a népköltészet felé fordulás 
gesztusa népdal- és ballada-
imitációk (Virág Örzse, Hajnal 
Borcsa) formájában van jelen. 
A kötetet egy 1876-os Berzse-
nyi-emlékvers (Berzsenyi em-
lékezete) és egy kuriózum, 
a Szombathelyi Önkéntes Tűz-
oltó Egylet 1877-es zászlóavatási ünnepségére 
íródott alkalmi vers zárja. 
A romantika esztétikája – vágy és valóság 
fájdalmas ellentéte, elégikus hangnem, sze-
mélyesség – járja át az Elfeledt dalok kötet 
verseit. A kötetnyitó Dalok az égről ciklus 
szerelmi boldogságról ad hírt: a természeti 
motívumokban és toposzokban gazdag versek 
számozottak, összeolvasva (a 4. ciklusig) 
történet bomlik ki belőlük, egy lírai önéletrajz. 
A lélek történései a tájra vetülnek: szerelem 
és megcsalás, szerelmi bánat, veszekedés, 
majd a feledés vágya követik egymást, mind-
ezek a hold és a csillagok idilli képe után 

felhőként, viharként, villámcsapásként, majd 
csillaghullásként jelennek meg. 
A Kis fiamnak életképeket tartalmaz (pl. vesze-
kedés a kishúggal, Margittal, karácsonyi vers), 
gyermekversek is akadnak köztük, s „komo-
lyabbak”, melyek a történelem ismeretének, 
a hazaszeretetnek fontosságára intenek. 
A feleség, Oltay Teréz haláláról, a két kisgyer-
mekkel maradt apa fájdalmáról adnak hírt 
a Cyprus-levelek : az idő múlása, az úttoposz 
(az élet mint a sírunkhoz vezető út), a természet 

körforgásával szembeállított véges emberi lét 
a fő motívumok. 
A záró ciklus az Őszi esték címet viseli, vegyes 
darabjait összeköti az állandósulni látszó elé-
gikum, az ősz elmúlástoposza, az emlékezés. 
Bizonytalanul felsejlik még egy szerelem le-
hetősége, amit csalódás, magány követ. 
Megjelenik újra a társadalomkritika: a léha, 
mulatozó korban, szerelmi csalódással a szív-
ben fáradt vándornak érzi magát a lírai én, aki 
már csak az otthon nyugalmára vágyik, s né-
pies műdallal búcsúzik az olvasótól: „Harmat-
gyöngy ül a letépett levelen/Fájó szívben mit 
is ér a szerelem!”

 Éhen Gyula-versek: a politikus érzelmei

FO
TÓ

: N
AG

Y 
JÁ

CI
NT

 Tar Patrícia

ÉHEN GYULA ELFELEDETT VERSEI 

A romantikus és szentimentalista, 
Petőfi és Berzsenyi hatását tükröző 
versek igazi kuriózumok.
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„A zene tápláló, vigasztaló elixír, és 
az élet szépségét, s ami benne érték, 
azt mind meghatványozza.” (Kodály Zol-
tán, 1882–1967) Ugyanezt érezhettük, 
akik ott lehettünk a Savaria Szimfonikus 
Zenekar legutóbbi hangversenyén. 
 
A szükség nagy úr, tartja a közismert mon-
dás, és mi mást is tehetne az ember, mint 
alkalmazkodik a kényszerűségből megvál-
toz(tat)ott körülményekhez. Ha zárva a Bar-
tók Terem, akkor irány az AGORA Művelő-
dési és Sportház, hogy ott élvezhessük 
a Savaria Szimfonikus Zenekar soron kö-
vetkező bérletes koncertjét! A múlt pénte-
ken Kovács János (1951) volt a vendég di-
rigens, Borbély László (1984) a meghívott 
zongoraművész. A fentebbi Kodály-idézet 
maradéktalanul megvalósult általuk és 
a velük összefonódott, egységbe forrt szim-
fonikusok jóvoltából. 
 
Bartók Béla (1881–1945) III. E-dúr zongora-
versenyének – már nagybetegen komponálta 
’45 nyarán New York-ban, s nem is ő fejezte 
be – a szólistája volt a Junior Prima Díjas 
Borbély László. A második tételben még föl-
csillan a gyógyulás reménye (a leukémiából). 
Bartók 1945. szeptember 26-án elhunyt. 
A szenvedélytől izzó Borbély László egy Bar-
tók-vélekedést is felidéztetett bennünk: 
„A végtelenséggel véges lény nem fog meg-
küzdeni sohasem.” 

Ritkán hallott mű is fölcsendült: Veress Sán-
dor (1907–1992; zeneszerző, zenepedagó-
gus, zongoraművész) Bartók Béla emlékére 
írt kompozíciója. Bocsánatos „bűn”, ha valaki 
eddig nem hallott volna Veress Sándorról. 
Jóllehet Kossuth-díjat kapott 1949-ben, de 
nem vette át, mert kint maradt feleségével 
– a koncepciós perek (legfőképpen a Rajk-
per) miatt – Itáliában. /Egyébiránt a Talpa-
latnyi föld (1948) című film zenéje az ő ne-
véhez köthető./ Utóbb rendesen agyon is 
hallgatták munkásságát idehaza. Jóllehet 
úgynevezett kapcsot képezett Kodály/Bartók 
és Ligeti György/Kurtág György között. 
Az előbbi kettőnek a tanítványa volt, az utób-
biak az ő növendékeiként „cseperedtek” 
a budapesti Zeneakadémián. A most hallott 
Threnos (jelentése: ókori görög gyászdal, 
siratóének) című műve torokszorítóan idézi 
meg a géniusz Bartókot, s szólalt meg lélekig 
maróan. 
 
Két angyali Haydn-szimfónia „ölelte át” (kez-
det és vég) a Bartók–Veress remekeket. Ko-
vács János Kossuth-díjas karmester – aki 
Európa szinte valamennyi országában letette 
névjegyét – ösztönző energiával, sugárzó 
derűvel, empátiával lélegzett együtt zene-
karral, szólistával. A közönséggel. Miközben 
azt is sugallta: a zeneszerzők szándékának 
a közvetítése mindennél előrébb való. Az es-
ten kapott életelixírért legelsőként őt illeti 
dicséret s köszönet.   

 Kovács János Kossuth-díjas karmester
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A PTE Egészségtudományi Kar Szom-
bathelyi Képzési Központja január 
19-én nyílt napot tartott a tovább-
tanulni szándékozó középiskolások, 
illetve a mesterképzés iránt érdeklődő 
egyetemisták részére. 
 
A PTE ETK Szombathelyi Képzési Központ 
nyílt napján Karamánné dr. habil. Pakai 
Annamária, a központ képzési igazgatója 
köszöntötte a vendégeket: elmondta, in-
teraktív bemutatókkal készültek, hogy se-
gítségükkel minél többen megtalálják azt 
a szakmát, amelyet majd hivatásszerűen, 
egy életen át művelnek. 
Altmajer Beáta, a Markusovszky Egyetemi 
Oktatókórház ápolási igazgatója örömét 
fejezte ki, hogy ilyen nagy számban je-
lentek meg érdeklődők az iskolában, 
melynek elsődleges gyakorlatot adó helye 
a tavaly SKILL laborral is kiegészült szom-
bathelyi kórház, ami a későbbiekben mun-
kahelyet biztosíthat az itt végzett hall-
gatóknak. 
Király Gábor, a Király Sportegyesület el-
nöke ismertette az egyesület és a PTE 
szombathelyi kara közötti együttműködés 
sokszínűségét: a hallgatók a fizikoterápia 
gyakorlati képzését valósíthatják meg 
a Király sportlétesítményben az FMR 

Rehabon, s az oktatás szolgálatába állítják 
a laboratóriumi mérések, statisztikák, 
analízisek eredményét. 
A köszöntők után az érdeklődők tájékoz-
tatást kaptak a képzési portfólióról, a fel-
vételiről, az egyetem által nyújtott jutta-
tásokról, majd a központ udvarán sor került 
a fitneszpark alapkőletételére. A rövid ün-
nepség után tájékoztató előadások hang-
zottak el, illetve az ápoló, gyógytornász, 
mentőtiszt, szülésznő és védőnő alapkép-
zések gyakorlatias bemutatkozására került 
sor. Helyi és megyei intézmények, cégek 
képviselői is részt vettek a rendezvényen. 

ÉLETRE SZÓLÓ 
HIVATÁSOK

 Szenkovits Péter

ÉLETELIXÍR KOVÁCS JÁNOSÉKTÓL
 TP
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A szombathelyi Agora Művelődési és 
Sportházban hétfőtől szerdáig üzemelt 
Petőfi Sándor 200. születésnapja alkal-
mából a legendás Pilvax kávéház, ahol 
a szervezők tizenöt diákcsoportot láttak 
vendégül. 
 
Alsó és felső tagozatos diákok, valamint kö-
zépiskolások is részt vettek a szombathelyi 
Pilvax kávézóban megrendezett programon. 
A tanulók három helyiségben fedezhették 
fel, hogy milyen volt a kávéházi hangulat 
az 1800-as években Pest-Budán.  
Az első teremben Kossuth-kiflit készíthettek 
az osztályok. Egy jól felszerelt konyhában min-
den szükséges, előre kimért alapanyaggal Ge-
osits Judit és segítői várták a gyerekeket, akik 
saját maguknak süthették meg a reformkor 
népszerű piskótaszerű süteményét. A Kossuth 
Lajos után elnevezett hold alakú kifli elkészí-
tése egyszerű volt, sütés közben pedig gaszt-
ronómiai érdekességre is jutott idő.  

A hallgatóság megismerhette, hogyan étkezett 
a polgárság, az arisztokrácia és a szegény-
paraszti réteg. Megtudhatták, hogy melyek 
voltak azok az ételek, amelyek egykor nagy 
népszerűségnek örvendtek, de ma már nem 
ismertek. Kiderült az is, hogy Petőfi Sándor 
szerette a különlegesebb ételeket, például csi-
gát is gyakran rendelt. A költő sokszor evett 
túrós csuszát, nagyon szerette az aludttejet 
és a töpörtyűs pogácsát is. A tejfölös tormát 

pedig kifejezetten utálta, Goethe iránti ellen-
érzéseit egyszer például úgy fejezte ki, hogy 
„undorodom tőle, mint a tejfölös tormától.” 
Egy másik helységben csoportos kvízen mér-
hették össze tudásukat a tanulók. A Nemes 
Judit által vezetett vetélkedőn tizennégy kérdés 
hangzott el, mindegyik esetben négy válasz 
közül kellett választani. A kérdések Petőfi mun-
kásságára, a Pilvax kávéházra és az európai 
kávéházi kultúra kialakulására irányultak. Szó 
esett arról, hogy Petőfi Petrovics Sándor néven 
látta meg a napvilágot, és első művének a címe 
A borozó volt. A diákoknak tudnia kellett, hogy 
a Pilvax kávéházat 1848 márciusa és augusz-
tusa között Forradalmi Csarnoknak nevezték, 
és hogy Vas vármegyében először nem Szom-
bathelyen, hanem Kőszegen nyitottak kávé-
házat. Az utolsó feladatból pedig az is kiderült, 
hogy a billiárdot korábban tekének nevezték. 
A harmadik teremben pedig a kétszáz évvel 
ezelőtt született Petőfi Sándor életéről és 
az 1848-as forradalom után híressé vált Pilvax 

kávéházról hallhattak izgalmas előadást a ta-
nulók. Dr. Hollerné Mecséri Annamária törté-
nész-muzeológus, a Smidt Múzeum intéz-
ményvezetője a kávéházi kultúra történetével 
is megismertette a diákokat. Kiderült, hogy 
az első kávéházakat az 1550-es években Isz-
tambulban nyitották meg, és szóba került az is, 
hogy Pesten csak jóval később, 1714-ben tárta 
ki a kapuit az első ilyen vendéglátóhely, amit 
Kávéfőző Balázs vezetett.

 Készül a Kossuth-kifli  a Pilvax-foglalkozáson
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 SaFó

DIÁKOK A PILVAX KÁVÉZÓBAN 
 
Vármegye- és hungarikumismereti 
vetélkedőn mérték össze tudásukat 
a szombathelyi diákok. 
 
A Vas Megyei Közgyűlés által meghirdetett 
„Feltárul az értéktár!” vármegye- és hun-
garikumismereti vetélkedő megyei dön-
tőjét január 24-én kedden rendezték meg 
a Kámoni Arborétum Látogatóközpont-
jában. Délelőtt az általános iskolai, délután 

a középiskolai korosztály csapatai mér-
kőztek meg egymással. 
A Vas Vármegye Önkormányzata és 
az Agrárminisztérium által szervezett ve-
télkedőn kilenc feladatot kaptak a csa-
patok. A kreativitást, a pontosságot, 
a csapatmunkát egyaránt értékelték a bí-
rálók. A zsűri elnöki tisztségét Majthényi 
László, a Vas Vármegyei Közgyűlés el-
nöke töltötte be, zsűritagként Kevy Albert, 
a Vas Vármegyei Értéktár elnöke is részt 
vett a pontozásban. 
A vetélkedő a csapatok által tervezett pó-
lók bemutatásával kezdődött. A diákok 
ruháin helyet kaptak az Őrség nevezetes-
ségei, az ördögkövek, Kőszeg látnivalói 
és Csempeszkopács Árpád-kori temploma 
is. A kvíz során Vas vármegye értékeihez 
kapcsolódó kérdéseket kellett megvála-
szolniuk a tanulóknak. Az általános iskolák 
versenyét Győrvári Béri Balogh Ádám Ál-
talános Iskola négy fős csapata nyerte 
meg. A képzeletbeli dobogó második fo-
kára a Boldog Brenner János Általános 
Iskola és Gimnázium diákjai léphettek fel. 
Harmadikként pedig az Apponyi Albert 
Általános Iskola tanulói végeztek. 
A középiskolásoknál a Szombathelyi Ka-
nizsai Dorottya Gimnázium diákjai arattak 
győzelmet. Másodikként a Boldog Brenner 
János Kollégium csapata végzett. A har-
madik helyezést Herman Ottó Környezet-
védelmi és Mezőgazdasági Technikum ta-
nulói érdemelték ki.

FELTÁRULT 
AZ ÉRTÉKTÁR

 SaFó
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ANYAKÖNYVI HÍREK 2023. JANUÁR 16.  
SZÜLETÉS: Gyenge András és Pavelkovits Petra Lívia fiai: Tamás Júliusz és 
Erik (ikrek), Kovács Bence és Mezei Virág leánya: Gréta, Vajda Attila Sándor 
és Soós Katalin Kitti fia: Attila János, Rákovits Zoltán és Horváth Katalin fia: 
Kristóf, Elekes Márk és Erdélyi Bianka Lili fia: Ádám, Varga Ditmár Gábor és 
Tóth Dana Szaffi fia: Zénó Éder, Bankits Ramón és Simon Petra leánya: 
Anna, Nagy Ákos András és Tóth Katalin leánya: Elinor, Németh Ákos és 
Tanai Dalma leánya: Bora, Domnánics Balázs és Berényi Zsuzsanna Mária 
leánya: Adél, Góman Tamás és Nyári Livia fia: Dániel, Szabó Attila János és 
Süle Barbara fia: Barna, Farkas János és Gerbert Vanda fia: Gergő, Zsuppán 
Attila és Sebestyén Dóra leánya: Léna, Szakály Bence és Tancsics Dóra 
leánya: Hanna, Németh Botond és Nagy Amira leánya: Zaina, Bognár Balázs 
és Tóth Diána Kata fia: Milán, Danó József István és Román Katalin Anikó 
leánya: Petra Regina, Márton István és Latinovics Dóra fia: Olivér, Silye 
László és Vozár Kármen leánya: Krisztina, Bodnár Zoltán és Udvardi Zsanett 
fia: András, Horváth Gábor és Szatmári Dóra leánya: Emma, dr. Németh 
András Viktor és Poócza Réka Zsuzsanna fia: Hugó, Nagy László és Szabó 
Barbara fia: Dominik, Horváth Gábor és Könyves Nikolett leánya: Bíbor 
Emese, Gángli Györk és Kakas Enikő fia: Szabolcs, Nagy Gábor és Schäffer 
Edina leánya: Rozina, Nardai Gábor és Ihász Adrienn fia: Máté, Böröndi 
Lóránt és Németh Barbara fia: Lóránt, Szucsigán Bálint és Horváth Andrea 
leánya: Auróra, Lopez Zamora Moises és Hári Mária fia: Martin, Lakatos 
Dávid és Horváth Alexandra leánya: Mia Ájlin, Boros Roland Zsolt és Horváth 
Cintia fia: Milán, Kámán Dávid és Illés Kitti fia: Milán 

HÁZASSÁG: Nagy Hevesi Balázs és Zabos Brigitta, Horváth Ádám és Batyi 
Barbara 

HALÁLESET: Szele Györgyné Péntek Sarolta, Istók Károly Róbert, Felkár 
Sándorné Markó Erzsébet, Kovácsné Varga Éva Erzsébet, Kovács Árpád, 
Galambos Gáborné Győrvári Edit Jolán, Nagy Magdolna, Kiss Béla, Horváth 
Tibor Ferenc, Galántai Tibor Pálné Molnár Erzsébet, Márfi Attila Lajos, 
Lengyel György Imre, Singh Máté, Varga Ernőné Burján Irén, Németh 
Lászlóné Németh Bernadett, dr. Portschy Ödönné Dombay Ilona Mária, 
Schäffer Gáborné Földesi Zsuzsánna Erzsébet, Horváth Béláné Horváth 
Rozália, Szakál Péterné Hulman Rita, Körhöcz Ferenc, Vlasich Ferenc, 
Hamana László, Pék Imréné Kiss Erzsébet, Mészáros Istvánné Szép Gizella, 
Gáldonyi László Antal, Leróth Zoltán, Horváth István, Frank Balázs, Fodor 
László János, Osvald Gábor, Buruné Horváth Piroska Anna, Borsics Ferenc 
Miklós, Bécsi Eszter, Lenner József, Nagy Zoltán

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. DECEMBER 28.  
SZÜLETÉS: Fekete András és Bakos Angelika leánya: Csenge, Kormos Attila 
és Király Anna leánya: Teodóra, Kovács Dániel és Németh Beáta fia: Dénes, 
Szabó János és Porpáczy Éva leánya: Léna, Papp Gergő és Felber Anita fia: 
Dávid, Cséri Zsolt és Kristóf Ágnes fia: Máté Zsolt, Szejke Loránd és Fülöp 
Izabella fia: Bence, Michnik Gábor és Oláh Zsófia leánya: Maja Elíz, Kovács 
Tamás és Mészáros Ildikó fia: Lőrinc Imre, Máthé Norbert Csaba és Szamos 
Vanda leánya: Luna, Buczkó Balázs és Gőgös Laura leánya: Ella, Balogh 
János Zsolt és Kaiser Dalma fia: Nimród Balázs, Kovács Dávid és Lőrincz 
Nikolett leánya: Boróka, Biró Ottó és Zsirai Zsófia fia: Marcell, Rajki Zsolt és 
Mészáros Dóra leánya: Noémi, Szép Tamás és Rába Rita fia: Huba, Nagy Emil 
Mihai és Papp Eszter fia: Ármin Dávid, Nyári Zsolt és Kékesi Barbara Viktória 
fia: Zsolt, Baranyai József és Pásti Ibolya leánya: Hanna Linett, Breznyánszky 
Gracián és Dr. Vágó Brigitta leánya: Szofi, Őri Tamás és egyed Dorina Anita 
leánya: Izabella, Németh Szabolcs és Támis Nikoletta fia: Nimród, Berghoffer 
István és Farkas Klaudia Ilona leánya: Mirella, Tóth Tihamér és Csanyiga 
Zsófia fia: Máté, Nyári Zsolt és Kékesi Barbara Viktória fia: Zsolt, Baranyai 
József és Pásti Ibolya leánya: Hanna Linett, Breznyánszky Gracián és dr. 
Vágó Brigitta leánya: Szofi, Völgyi Ferenc és Németh Eszter fia: Ferenc, 
Kovács Péter András és Jandala Diána fia: Zalán Áron, Szabó Péter Pál és 
Király Tünde leánya: Bella, Görcs Balázs és Kalmár Elisabeth leánya: Elina, 
Tot Andras és Bera Szabina leánya: Lara, Homlok Balázs és Süle Alexandra 
fia: Boldizsár, Teriber Krisztián és Horváth Nikolett fia: Benett, Szorcsik 
Csaba és Sarnyai Tímea fia: Kornél, Erdélyi Martin Gyula és Mészárics Petra 
leánya: Lora, Horváth Péter és Horváth Dóra fia: Ármin Zénó, Szuák László és 
Juhász Fruzsina leánya: Mirabella, Skaper Péter és Mesics Krisztina leánya: 
Bella, Kovács Bálint és Horváth Vivien leánya: Léna Szófia, Szabó Lajos és 
Pfeiffer Viktória leánya: Dorka Zselyke, Kiss Gábor Tamás és Horváth Mónika 
fia: Zsombor Gábor, Talabér Zsolt és Dóra Vivien fia: Vencel, Fitos Tamás és 
Bodnár Lilla fia: Ádin, Dercsár Krisztián és Kóbor Anett leánya: Mínea, Szilágyi 
Gábor és Konrád Nikolett fia: Levente, Németh Patrik Zsolt és Szántó Katalin 
leányai: Róza és Annabella (ikrek), Maizner Tamás és Csipkés Alexandra 
Tamara fia: Balázs, Baba Bálint és Konczér Krisztina leánya: Boróka, Tófei 
Dániel és Tasnádi Georgina Dóra leánya: Mira 

HALÁLESET: Szalay Istvánné Baranyai Ilona, Vető Ferencné Csenár Irén, dr. 
Tauber Györgyné Magoss Anna Gabriella, Petrőczi Tibor Pál, Nagy Attila, 
Kajári Viktor Győző, Varga József Sándor, Palotai László, Molnár Csaba Dezső, 
Somogyi Gyuláné Koltai Marianna Etelka, Szilágyi István László, Vida Józsefné 
Kovács Margit, Dancs Mercédesz Veronika, Francsics Ferencné Boda Mária, 
Boros Ernőné Gurbács Rozália, Kozma Ferenc, Gergye Jenőné Kevei Veronika 
Hajnalka, Csölle József Lajosné Kovács Ilona Mária, Vass Ferenc Árpád, 
Horváth Istvánné Fekete Piroska, Gömböcz Pálné Szalóki Sára Ilona

A 90 ÉVES SIPOS ERNŐNÉ KÖSZÖNTÉSE 
90. születésnapja alkalmából köszöntötte 
fel személyesen Sipos Ernőnét dr. Nemény 
András, Szombathely polgármestere. 
 
Paulina néni 1933. január 15-én született Ná-
raiban. Elemi iskoláit Náraiban végezte. Az ÁFÉSZ 
Földműves Szövetkezet Nárai boltjának kiala-
kításakor elment a nyitás előtt segíteni pakolni, 
és ottmaradt dolgozni 1950. szeptember 1-től. 
Később a vépi boltban is dolgozott néhány hó-
napot, ahová Náraiból minden nap kerékpárral 
járt dolgozni. Néhány év elteltével a MÉH szom-
bathelyi GYÜMÉRT boltjába került, ahol 8 évet 
dolgozott eladóként, később boltvezetőként. 
Közben kereskedelmi iskolát végzett Makón. 
A Nyugat-Magyarországi RÖVIKÖT (Rövid és 
Kötöttáru Nagykereskedelmi) Vállalat volt a kö-
vetkező állomás bolti eladóként 24 éven ke-
resztül, innét került nyugdíjba 1988. január 
15-én. Férjével, Sipos Ernővel 52 éven keresztül 
voltak házasok. Ernő bácsi a BM Rendőrség 
hivatásos állományába tartozott, majd szolgálati 
nyugállományba helyezését követően a volt BM 
Klubban hosszú éveken keresztül portáskodott. 

Házasságukból egy gyermekük született, Brigitta. 
Egyetlen gyermeke és családja az 1964-ben 
épített családi házat egy másik házzal kibővítve, 
szinte egy családot alkotva, egymást segítve 
együtt élnek. Paulina néni nyugdíjazását követően 

két magánkertészetben is dolgozott évekig be-
segítőként, ez a munka később teljesen a hob-
bijává vált. A saját telkén a mai napig szenve-
délyesen kertészkedik, a konyhára szükséges 
zöldségféléket maga termeli. 

 Sipos Ernőnét 90. születésnapján köszöntötte a polgármester
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Vasárnap folytatódik az NB II-es foci-
bajnokság: a Szombathelyi Haladás 
az ötödik helyen telelt, lemaradása a már 
feljutást érő 2. pozícióban lévő pécsiektől 
7 egység. A zöld-fehérek elsőként a Nyír-
egyházát fogadják, a meccs vasárnap 
1 órakor kezdődik. A keretben alig volt 
változás, Michal Hipp bízik a csapatában 
és a szurkolókban, ezáltal pedig a három 
pont megszerzésében a szezonnyitón. 
 
Remekül teljesített a vasi együttes a téli le-
állás előtt: a sorozatban aratott három győ-
zelemmel feljött a tabella ötödik helyére, 
a közvetlen élmezőnyhöz tapadva. Michal 
Hipp szeptemberi érkezése óta összességé-
ben is jobban megy a zöld-fehéreknek, hazai 
pályán csak a Budafok tudott pontot szerezni 
Ráczéktól. Érdekesség, hogy az élcsapatok 
közül az MTK-t (3-2), a Gyirmótot (1-2) és 
a listavezető Diósgyőrt (1-2) is legyőzték Mol-
nár Rajmundék.  

A télen nem volt nagy jövés-menés a Rohonci 
úton: Sipos végleg, Taipi kölcsönben távozott. 
Nem érkezett új futballista, ugyanakkor Zve-
kanov már bevethető lesz a tavaszi szezonban, 
miután felépült súlyos sérüléséből. A felké-
szülési időszakban négy meccset vívtak De-
rekasék: A Nagykanizsát, a Csornát és az oszt-
rák St. Pöltent legyőzték a mieink, az utolsó, 
Ruzonberok elleni ütközet döntetlennel zárult.   
Michal Hipp lapunk érdeklődésére elmondta: 

minden adott volt ahhoz, hogy eredményesen 
készüljenek fel a bajnoki rajtra.   
– A téli felkészülés épp olyan rövidre sike-
redett, mint az azt megelőző téli szünetünk 
– december közepén még Csákváron játszot-
tunk bajnokit. Aminek kifejezetten örültem 
január elején, hogy valamennyi játékosom 
egészségesen tért vissza, és az otthonra ki-
adott feladatokat lelkiismeretesen elvégezte. 
Szombathelyen, tehát hazai környezetben tré-
ningeztünk az elmúlt hetekben, minden adott 
volt, hogy jól fel tudjunk készülni a szezonra. 
Négy edzőmeccset játszottunk, amelyeken 
mindenki megkapta a lehetőséget a bizonyí-
tásra. Azt tapasztaltam, hogy azok a játékosok 
is, akik az őszi szezonban kevesebb játékle-
hetőség kaptak, mindent megtesznek azért, 
hogy bekerüljenek a kezdőcsapatba – a ver-
senyszellem pedig jót tesz. Természetesen, 
mint mindig, ezúttal is fontos lesz a jó rajt. 
A Nyíregyházánál komoly változások történtek, 
új edzővel, több rutinos focistával erősítettek. 

Kemény kilencven percre számítok, de bízom 
a csapatunkban és a szurkolóinkban – ezáltal 
pedig a három pont megszerzésében – fo-
galmazott Michal Hipp. 
Németh Milánékra húzós hetek várnak, ugyanis 
február végéig öt fordulót rendeznek az NB II-ben. 
A nyírségiek után Győrbe utazik a gárda (02.05., 
14.00), majd Szegeden szerepel az együttes 
(02.12., 15.00). A tévéközvetítések miatt a többi 
meccs időpontja még nem végleges.

 Michal Hipp elégedett volt a játékosok hozzáállásával
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 Krilov István

ÚJRA PÁLYÁN A HALADÁS
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Szombathely Megyei Jogú Város 
Közgyűlése a 7/2016. (III.1.) 
rendeletében a helyi sajtó, il-
letve médiumok munkatársai 
által végzett magas színvonalú 
tevékenység elismerése céljából 
a Szombathelyért Sajtódíjat ala-
pította. 
 
A díj adományozható annak a ter-
mészetes személynek, aki a szom-
bathelyi nyomtatott vagy elektro-
nikus sajtóban végzett tartósan 
magas színvonalú tevékenységével 
hozzájárul a város lakosságának 
hiteles tájékoztatásához, továbbá 
Szombathely népszerűsítéséhez. 
A díjat évente egy személy kaphatja. 
A díjjal az Önkormányzat oklevelet 
ajándékoz. A díjhoz jutalomösszeg 
nem jár. 
 
A díj adományozását kezdeményez-
heti a polgármester, az alpolgár-
mester, a jegyző, az aljegyző, kép-
viselőcsoport, valamint a Közgyűlés 
kulturális ügyeket ellátó bizottsága; 
a városban működő kulturális intéz-
mények vezetői, szakmai munka-
társai; egyéb kulturális és szakmai 
szervezetek. 
 
A felterjesztéshez szükséges nyom-
tatvány átvehető a Polgármesteri Hi-
vatal Egészségügyi és Közszolgálati 
Osztály Egészségügyi, Kulturális és 
Köznevelési Irodáján, illetve letölthető 
a www.szombathely.hu honlapról. 
 
A kitüntetési javaslatokat 2023. január 
31. napjáig kell megküldeni az Egész-
ségügyi, Kulturális és Köznevelési Iro-
da címére (Szombathely, Kossuth L. 
u. 1-3.). 
 

Putz Attila 
Szombathely Megyei Jogú  

Város Közgyűlése 
Kulturális, Oktatási  

és Civil Bizottsága elnöke 

 SaFó
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A bajnoki címvédő sárga-feketék har-
mincpontos, 69-99-es győzelmet arattak 
a „cápák” otthonában. 
 
Remek szériában lévő Falco utazott Nyíregy-
házára a honi pontvadászat 17. fordulójában, 
a cél pedig nem volt más, mint folytatni a me-
netelést. Fej-fej mellett kezdtek a csapatok, 
egyik fél sem engedte meglépni a másikat. 
Váltott vezetéssel haladt a mérkőzés, Pot bün-
tetői után, 11-14-nél azonban egy kis leve-
gőhöz tudott jutni a vasi alakulat. A hazaiak 
nem hagyták annyiban a dolgot, 15-14-re for-
dítottak, majd a büntetőké lett a főszerep, 
ezeknek köszönhetően araszoltak a csapatok. 
A negyed hajrájában ismét meg tudott lépni 
a Konakov-legénység, 17-21 állt az ered-
ményjelzőn, a négypontos differencia pedig 
már nem is változott, 19-23-mal ért véget 
a játékrész. A második etap elején Boris Barac 
és Keller Ákos összjátékai jelentették a Falco 
pontjait, Darko Radulovic fiai azonban meg-
rázták magukat és 28-27-nél már náluk volt 
az előny. Az újabb hazai fordítás felpaprikázta 
a szombathelyieket, akik 28-35-re módosí-
tották az állást, a különbséget pedig Barac 
hármasának, valamint Brown zsákolásának 
köszönhetően tartani is tudták. A nagyszünet 
előtt még két vendég kosár született, így aztán 
37-48-ról következhetett a harmadik felvonás.  
Perl remek betörésével vette kezdetét az etap, 
majd egy-egy tripla következett mindkét ol-
dalon. Magabiztosan kosárlabdáztak a sötét-
mezesek, Tiby újabb hármast szórt, Keller 
büntetőből volt eredményes, egyre inkább 
nyílt az a bizonyos olló (42-60). A hazaiak to-

vábbra is jó százalékkal céloztak kintről, 
45-64-nél viszont az időkérés mellett dön-
töttek. Perl triplája is a helyére került, Milos 
Konakov fiai a jelentős előny tudatában is 
nagy kedvvel kosárlabdáztak, a záró tízpercre 
53-78-cal kanyarodtak a csapatok. A folyta-
tásban sem változott a játék képe, a címvédő 
közelített a 90 dobott ponthoz, melyet Kovács 
Benedek triplájával el is ért. Erre a periódusra 
a különbség volt már csak kérdéses, no meg 
az, hogy átlépi-e a százas határt a Konakov-
legénység. Bő három és fél perccel a mér-
kőzés vége előtt 61-94 állt az eredményjelzőn, 
a szombathelyi fiatalok pedig igyekeztek élni 
a trénerük által kapott lehetőséggel. A Falco 
győzelme nem forgott veszélyben, s bár a száz 
pont nem lett meg, a vendégek így is maga-
biztos, 69-99-es sikert arattak. 

 Stefan Pot csapata legeredményesebbje volt a nyírségi összecsapáson
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A női NB I B-s kézibajnokság 15. 
fordulójában a Szombathelyi Kézi-
labda Klub és Akadémia (SZKKA) 
együttese vereséget szenvedett ri-
válisától. A végeredmény: SZKKA – 
Vasas 29-31. 
 
A meccs gyors gólváltásokkal kezdődött, 
a 6. percben lépett el az angyalföldi együt-
tes kettővel (6. p.: 3-5). A felzárkózás 
azonban nem sikerült, a 10. percben már 
néggyel mentek a vendégek (4-8). Ezt kö-
vetően Pődör Rebeka percei következtek, 
7-8-nál időt is kért Penszki Gergely. Ami 
nem használt, ugyanis a félidő felére már 
kétgólos előnybe kerültek a vasiak (10-8). 
Összeállt a hazaiak védekezése, a fővá-
rosiak 8 percen keresztül nem tudtak be-
találni. A játékrész hajrájában Christe vé-
dései kellettek ahhoz, hogy maradjon 
a háromgólos differencia (15-12). 
 
A szünet után szép számmal potyogtak 
a gólok, a 38. percre elolvadt az előny 
(19-19), majd 20-21-es állásnál Pődör 
Zoltán kért időt. A támadójáték döcögött, 
a félidő feléig csak ötször voltak ered-
ményesek Szmolekék (47. perc: 20-22). 

A Vasas tudott a hajrára erősíteni, az 
53. percben már öttel vezetett a piros-
kék gárda (22-27). A végére maradtak 
izgalmak, de a rangadót az angyalföldiek 
nyerték. 
 
Szombathelyi KKA – Vasas 29-31 (15-12) 
Aréna Savaria, 600 néző.  
SZKKA: Balog, Christe, Fritz (kapusok) 
– Bíró, Pődör R. 7, Győri, Kulcsár 4, Pő-
dör B. 5, Varga 2, Kiskartali 2, Szmolek 
3, Horváth A. 4, Szendrei, Balogh 2, Ta-
naskovic. 
Vezetőedző: Pődör Zoltán.

SZKKA: A VASAS 
NYERTE 
A RANGADÓT

 Malomsoki Cintia

A NYÍREGYHÁZA IS MEGHAJOLT
 Krilov István
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FÉRFI KOSÁRLABDA NB I. 17. FOR-
DULÓ • HÜBNER NYÍREGYHÁZA BS 
- FALCO-VULCANO ENERGIA KC 
SZOMBATHELY 69-99 (13-29, 18-
25, 16-30, 16-21) 
NYÍREGYHÁZA: Perry 11/3, Kass 5/3, 
Szobi 4, Pipiras 16/6, Copes 12. Csere: 
J. Williams 10, Kiss B. 7/3, Bonifert 
1, Fazekas 3, Bazsó -. Edző: Darko 
Radulovic 
FALCO: Pot 21, Brown 5, Kovács B. 
7/3, Tiby 13/9, Keller Á. 11. Csere: Ba-
rac 19/6, Perl 17/3, Hansen -, Verasztó 
-, Sövegjártó -, Takács Z. -, Horváth 
Ád. -. Edző: Milos Konakov
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A zöld-fehérek előbb 2-2-es döntetlent 
játszottak hazai környezetben a Nyírbá-
torral, majd három nappal később már 
három ponttal távoztak a fővárosból, 
2-0-s győzelmüknek köszönhetően pedig 
vezetik a tabellát. 
 
Az új esztendő első bajnoki mérkőzésén lépett 
pályára a bajnoki címvédő Haladás VSE fut-
salcsapata, amely a Nyírbátor gárdáját fogadta 
a Haladás Sportcsarnokban. Nem lehet mon-
dani, hogy egymásnak estek volna a csapatok, 
ennek ellenére a szombathelyiek játszottak 
veszélyesebben, főként Rutai Balázs és Hen-
rique Diniz voltak elemében. A Haladás fölénye 
csupán oldalhálókban mutatkozott meg, így 
a szünetben 0-0 állt az eredményjelző táblán. 
A fordulás után aztán már belülről is megzörrent 
a vendégek kapuja, a 22. percben Henrique 
Diniz szép megmozdulása után Sipos Gergő 
bombázott a léc alá (1-0). A gól után is lendü-
letben maradtak a hazaiak, Vas Ádám egy sis-
tergős távoli lövéssel meg is duplázta a hazai 
előnyt, a 24. percben 2-0 volt a találkozó állása. 
Kétgólos hátrányban nyíltabb játékot kellett 
felvállalnia a Nyírbátornak, ez azonban a szom-
bathelyiek előtt megteremtette a gyors ellen-
támadások lehetőségét. A 26. percben Siska 
Gergő révén zárkóztak is a vendégek, jó iramú, 
lüktető mérkőzés alakult ki, melynek 31. mi-
nutumában Csoma Alpár 2-2-re módosította 
az eredményt. A címvédő mindent egy lapra 
feltéve támadott, ám a vészkapus játék sem 
hozott sikert, 2-2-es eredménnyel zárult az ösz-
szecsapás. 
A Juanra-legénységnek nem volt sok ideje 
rágódni a történteken, három nappal később 
már az Újpest vendégeként szállt harcba a pon-
tokért a csapat. A szombathelyiek számára 
mindenképpen jó hír volt, hogy a csapatkapi-
tány, Dróth Zoltán ismét ott lehetett a keretben. 
Szalmás Zoltán kapufája, majd Henrique Diniz 
veszélyes kísérlete adta meg az összecsapás 
alaphangját, ahol bár a vendégek birtokolták 
többet a labdát, a fővárosiak is bátran játszottak 
és főként átlövések után dolgoztatták meg 

Alasztics Marcellt. A 11. percben Hajmási Milán 
révén a zöld-fehérek szerezték meg a vezetést, 
majd Kovács Máté duplázhatta volna meg az 
előnyt. A félidő hajrájában Alasztics Marcellt ki-
állították, a HVSE nehéz időszakot vészelt át, 
0-1-ről következhetett a folytatás. Kőkemény 
küzdelem zajlott a pályán, a visszatérő Dróth 
Zoltán is pályára lépett, aki veszélyes lefordu-

lásokkal és lövésekkel vétette magát észre. Re-
mek iramot diktáltak a csapatok, lüktetett a mér-
kőzés, az Újpest pedig öt a négy elleni játékra 
váltott, ez viszont nem úgy sült el, ahogy sze-
rették volna: egy labdaszerzés után Vas Ádámmal 
szabálytalankodott Szeghy Szabolcs, akit kiál-
lítottak, majd másodpercekkel később épp a sér-
tett állította be a 0-2-es végeredményt.

 Rutai Balázs a válogatott poreci tornáján gólkirály lett, majd hasznos játékkal segítette klubcsapatát
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 Malomsoki Cintia

NYERT ÚJPESTEN, ÉLRE ÁLLT A HVSE

FÉRFIFUTSAL NB I. 19. FORDULÓ • ÚJPEST FC–220VOLT – HALADÁS VSE 0-2 (0-1) 
ÚJPEST: Kinics – Szeghy, Suscsák, Lipl, Harnisch, Tyukász, Balogh, Farsang, Szieber, Klacsák, Dunai, 
Horváth, Östör, Zsolnai. Edző: Horváth Péter 
HALADÁS VSE: Alasztics – Szalmás, Luiggi Longo, Henrique Diniz, Sipos, Gyimesi, Kovács, Knizs, 
Nagy, Hajmási, Dróth, Vatamaniuc-Bartha, Vas, Rutai. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez 
Gólszerzők: Hajmási 11., Vas 40. • Kiállítva: Szeghy 40., ill. Alasztics 18. 
 
FÉRFIFUTSAL NB I. 18. FORDULÓ • HALADÁS VSE – NYÍRBÁTORI SC 2-2 (0-0) 
HALADÁS VSE: Gyimesi – Nagy, Vatamaniuc-Bartha, Arnon Santos Cassemiro, Rutai, Alasztics, 
Szalmás, Knizs, Hajmási, Henrique Diniz, Sipos, Fehér, Vas. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez 
NYÍRBÁTOR: Dobi – Sánta, Faragó, Szentes-Bíró, Csoma, Kása, Tóth, Szabó, Kerekes, Siska, Szucsányi, 
Hadházi, Orosz 
Gólszerzők: Sipos 22., Vas 24., ill. Siska 26., Csoma 31.
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KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Kelemen Krisztián, Szombathely 9. sz. választókerületének 
önkormányzati képviselője 2023. január 30-án (hétfőn) 
15.30–16.30 óra között a Mate Meršić Miloradić Horvát 
Óvoda és Általános Iskola épületében (Szombathely, 
Pázmány P. körút 28/A.) fogadóórát tart. 

Dr. Czeglédy Csaba önkormányzati képviselő, Szombathely 
Megyei Jogú Város Közgyűlése Szociális és Lakás Bizott-
ságának elnöke 2023. január 31-én (kedden) 10.00–12.00 
és 15.00–17.00 óra között a Városháza épületében (Szom-
bathely, Kossuth L. u. 1–3. III. emelet 301. sz. iroda) 
fogadóórát tart. A fogadóórára kizárólag előzetes, telefonon 
történt időpontfoglalással lehet jelentkezni, az alábbi tele-
fonszámon: +36/20/441-3844. Kérjük a fogadóórára je-
lentkezőket, hogy a fogadóóra napján lehetőleg az idő-
pontfoglalás során kapott időpont előtt 5 perccel korábban 
érkezzenek a Városházára. Kérjük, hogy az épületben 
szájat és orrot eltakaró maszkot szíveskedjenek viselni! 

Dr. Takátsné dr. Tenki Mária, Szombathely 8. sz. vá-
lasztókerületének önkormányzati képviselője 2023. január 
31-én (kedden) 15.00–16.30 óra között a Szombathelyi 
Szivárvány Óvodában (Szombathely, Deák F. u. 39/B.) fo-
gadóórát tart. A képviselő a +36/30/434-2274-es tele-
fonszámon és a dr.tenki.maria@gmail.com e-mail címen 
is elérhető. 

Szuhai Viktor tanácsnok, Szombathely Megyei Jogú Város 
önkormányzati képviselője 2023. január 31-én (kedden) 
16.00–17.00 óra között a Demokratikus Koalíció irodájában 
(Szombathely, Király u. 1. I. em.) fogadóórát tart.

ANYAKÖNYVI HÍREK 2023. JANUÁR 23.

SZÜLETÉS: Sipos Gergely és Kiss Anett Judit leánya: Alia, Simon 
Ákos Ernő és Kurányi Petra leánya: Lora, Söjtöri András Krisztián és 
Béres Anna Rita leánya: Alíz, Mészáros Péter és Tama Kitti fia: Péter 
Zoltán, Zakó Bence és Horváth Judit fia: Ábel, Gönczi Dániel és Csaba 
Zsuzsanna Anna leánya: Ágnes Anna, Lehoczky László és Török Rita 
fia: Zénó László, Karáth Tamás és Enzsöl Mónika Erzsébet leánya: 
Emília, Orsós Zoltán és Illés Krisztina leánya: Krisztina, Csizmadia 
Dániel és Schimmer Viktória fia: Misa, Böröcz Ádám és Horváth Dóra 
leánya: Elizabet, Horváth Dániel Zoltán és Paál Erika fia: Krisztofer, 
Varga János és Kára Krisztina fia: Máté, Szabó András Gyula és Lazáry 
Fanni leánya: Virág Mária, Bőczén Ákos ésTrajbár Nikoletta leánya: 
Alíz Zorka, Kiss Gábor Lajos és Horváth Rebeka Zsuzsanna fia: Soma 
Gábor, Sebestyén Milán és Sallai Letícia Klaudia leánya: Elizabet, 
István Arnold Pál és Moldván Erzsébet Tamara leánya: Cintia Elizabet, 
Nagy Dávid és Gärtner Zsófia leánya: Ráchel, Juhász Marcell és 
Salamon Júlia leánya: Lonka, Nagy Mihály és Bécs Adrienn fia: Olivér, 
Kukor István Zoltán és Szecsődi Renáta leánya: Karina Zsófia 

HÁZASSÁG: Molnár Márk Lajos és Mirkovszky Zsanett, Németh 
Balázs és Váradi Szandra Kitti 

HALÁLESET: Rába Lilien, Füzfa Lajos, Malomsoki Csaba Sándor, 
Polányi Lajos, Tömböly Lászlóné Zsirai Márta Karola, Czigány Ilona, 
Tóth Ferencné Németh Erzsébet, Kálmán Ferenc, Csanádi László 
Dezső, Ferka Ferenc, Török Győzőné Gugi Judit Magdolna, Garai János, 
Tóth János, Huszár Imre, Farkas Tivadar, Váthy Endre, Fehérné Németh 
Margit, Peszleny Józsefné Móricz Irma, dr. Farkasné dr. Diós Mária, 
Fülöp István, Melke József, Horváth Béláné Horváth Etelka, Varga 
Sándor, Libricz Istvánné Novák Ilona, Takács Attiláné Hochsüld Andrea, 
Horváth József, Körmendy Györgyné Fok Valéria Magdolna, Gargya 
Attila Imréné Kiss Éva, Légrádi Erzsébet Katalin, Hittaller Józsefné 
Vamper Mária, Csillag Endre Károly, Horváth József, Minárcsik Jánosné 
Ságvári Margit, Kovács Jánosné Major Anna, Sinka Lászlóné Papp 
Marianna, Toldiné Kovács Renáta Márta 


